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PROJEKT ZDRAVÉ MĚSTO WHO V EVROPĚ 

PROJEKT ZDRAVÉ MĚSTO WHO V ČESKÉ REPUBLICE -
NÁRODNÍ SÍŤ ZDRAVÝCH MĚST ČR 

Mezinárodní projekt Zdravé město iniciovala Světová zdravotnická
organizace OSN v roce 1988. Zdravá města systematicky podporují kvalitu
veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na
udržitelný rozvoj a podporu zdraví, aktivně se ptají svých obyvatel na jejich
názory. Nejedná se tedy pouze o stav životního prostředí, ale především o
zdravý životní styl lidí a odpovědnost vůči budoucím generacím. V Evropě
je do projektu zapojeno 1 300 municipalit z 30 zemí. Na regionální úrovni
se skrze Zdravé město realizují zásady dokumentů OSN Zdraví 21
(dlouhodobý program zlepšování zdravotního stavu obyvatelstva) a
Agenda 21 (program pro 21. století, který ukazuje cestu k udržitelnému
rozvoji na planetě Zemi). 

První myšlenky výše uvedeného projektu se v České republice začaly
realizovat již v roce 1989. Národní síť Zdravých měst České republiky
(dále jen NSZM) byla vytvořena jedenácti aktivními městy v roce 1994.
Od roku 2003 je asociace otevřená všem formám municipalit. 

NSZM je mezinárodně certifikovaná asociace aktivních místních
samospráv, které se programově hlásí k principům udržitelného
rozvoje, zapojují veřejnost do rozhodovacích procesů a podporují
zdravý životní styl svých obyvatel. NSZM ČR má 149 členů, 
s regionálním vlivem na 2355 měst a obcí, ve kterých žije 5,509 milionů
obyvatel (51 % populace ČR). Aktivně pracuje v Česku již 30 let.
Zdroj: www.zdravamesta.cz





MÍSTNÍ AGENDA 21

Zdravá města se promyšleně snaží utvářet město jako kvalitní a příjemné
místo pro život na základě dohody s místními obyvateli. Nástrojem k
realizaci projektu Zdravé město a místní Agenda 21 ve Zdravých městech,
obcích, regionech ČR je Metodika NSZM ČR. Metodika vznikala po dobu
více než deseti let. NSZM na jejím zpracování spolupracovala a nadále ji
rozvíjí společně s řadou odborných partnerů, např. Univerzitou Karlovou a
dalšími vysokými školami, resorty, členy Rady vlády pro udržitelný rozvoj a
rovněž s regionálními odbornými institucemi. Metodika získala titul
„Světový projekt EXPO 2000“. NSZM je také akreditovanou vzdělávací
institucí (akreditace MV ČR). 

Místní Agenda 21 (dále jen MA21) je mezinárodní program zavádění
zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni. Hlavním cílem je rozvoj
procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen současných
obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí. A to vše ve spolupráci
s veřejností. 

Místní Agenda 21 je od roku 2006 oficiální metodou pro zvyšování
kvality veřejné správy. Její základní součásti jsou strategické řízení k
udržitelnému rozvoji (strategie, udržitelnost), zapojování veřejnosti a
otevřené sdílení zkušeností (dobrá praxe). 

Nástrojem měření kvality uplatňování principů MA21 je sada 21 kritérií
rozdělených do čtyř kategorií A (nejvyšší) až D (nejnižší). Kritéria
umožňují všem municipalitám ověřovat, zda a na jaké úrovni v praxi
realizují procesy MA21, a dále argumentovat kvalitu veřejné správy při
žádostech o granty EU 3 a o podporu dotačních titulů resortů a krajů.
Plnění kritérií bylo sledováno ve veřejně přístupné Databázi MA 21 na
www.ma21.cz. 

PROJEKT ZDRAVÉ MĚSTO WHO V ČESKÉ REPUBLICE -
NÁRODNÍ SÍŤ ZDRAVÝCH MĚST ČR 

http://www.ma21.cz/
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Zdravé město je nutné vnímat jako dlouhodobý a stále se vyvíjející
projekt, který předpokládá aktivní zapojení obyvatel do rozvojových
aktivit města. Proto není možné pojem „Zdravé město“ chápat jako
současný a ukončený stav města. Zdravé město se zabývá všemi
oblastmi života ve městě, které mohou mít vliv nejen na zdraví,
ale celkovou pohodu obyvatel. Nejedná se pouze o stav
životního prostředí, ale zejména o životní styl lidí a o jejich pocit
spokojenosti ve městě.

Hodnotící zpráva Zdravého města Dačice a místní Agendy 21
(dále ZMD a MA21) je nástrojem, jak přehlednou a poutavou formou
informovat vedení města, zastupitele, partnery a širokou veřejnost o
jednotlivých aktivitách realizovaných v rámci ZMD a MA21 v
uplynulém roce. Tato zpráva obsahuje nejenom výčet splněných
aktivit, ale i doprovodný komentář k dosaženým úspěchům a
přínosům včetně fotodokumentace z realizovaných akcí a činností. 

Město Dačice vstoupilo do Národní sítě Zdravých měst ČR (dále
NSZM ČR) jako jubilejní stý člen asociace na začátku roku 2012.
Přistoupením do NSZM ČR se zavázalo naplňovat zásady a cíle
místní Agendy 21, a to přijetím Deklarace projektu ZMD v září 2011.  
MA21 je oficiální metoda pro zvyšování kvality veřejné správy, která
umožňuje, aby se město rozvíjelo v rovnováze všech klíčových
oblastí – sladilo hospodářský rozvoj se sociálními požadavky a
respektovalo životní prostředí. Nástrojem pro měření a hodnocení
MA21 je sada kritérií. Úspěšnost v jejich naplňování pak rozděluje
zúčastněná města do čtyř základních kategorií – od nejnižší
kategorie D až po nejvyšší kategorii A. Těmto kategoriím předchází
ještě tzv. nultá kategorie „Zájemci“. 

Zdravé město Dačice a MA21 v Dačicích 
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Během čtrnácti let fungování Zdravého města Dačice a plnění
kritérií místní Agendy 21 (MA21) dosáhlo město významných
úspěchů. Již koncem roku 2015 postoupilo do Kategorie C, která
představuje stabilizaci v plnění těchto kritérií. Rok 2025 však přinesl
změny na úrovni Ministerstva životního prostředí (MŽP), které
ukončilo činnost organizace CENIA, dosud spravující agendu kritérií
MA21. Aktuálně MŽP připravuje aktualizaci podmínek, za kterých
bude MA21 dále naplňována, a to s pravděpodobným zahájením od
roku 2026. Tato situace přináší prostor pro další zlepšení a
přizpůsobení novým výzvám v oblasti udržitelného rozvoje.
Podrobné informace zde: https://mzp.gov.cz/cz/agenda/udrzitelny-
rozvoj/mistni-agenda-21.

Zdravé město Dačice a MA21 v Dačicích 



MÍSTNÍ AGENDA 21

Postavení Zdravého města Dačice v Lize Zdravých měst

Liga Zdravých měst je motivačním systémem Národní sítě
Zdravých měst ČR (NSZM ČR), který hodnotí a podporuje aktivní
přístup měst, obcí a regionů k udržitelnému rozvoji, zdraví a
zapojování veřejnosti. Liga funguje ve Zdravých městech od roku
1998 a je vyhlašována každoročně. Má jednoduchá a přehledná
pravidla, mezi která patří například aktivní práce s veřejností,
systematické plánování v oblasti udržitelného rozvoje a zdraví nebo
prezentace dobré praxe a inspirativních aktivit.
Členové Ligy jsou rozděleni do několika kategorií podle míry
naplňování těchto principů: Pozorovatel, Začátečník, Pokročilý a
Šampion, přičemž skupina Šampionů představuje nejvyšší úroveň
zapojení. Postup v rámci Ligy sleduje a vyhodnocuje asociace NSZM
ČR a výsledky jsou průběžně schvalovány její valnou hromadou.
V listopadu 2023 byla ve slavnostním sále Parlamentu České
republiky předána ocenění pro ŠAMPIONY Zdravých měst, obcí a
regionů za rok 2023. Tato kategorie sdružuje pokročilé členy NSZM
ČR – města, městské části, obce či kraje, které dlouhodobě a
systematicky pracují s veřejností, strategicky plánují a aktivně řídí
rozvoj svého území s ohledem na zdraví a udržitelnost.
Zdravé město Dačice bylo v minulých letech součástí této nejvyšší
kategorie. V roce 2025 se zařadilo do skupiny „Pokročilý“. Tento
posun však neznamená omezení aktivit či snížení jejich kvality.
Naopak jsme i nadále realizovali široké spektrum akcí zaměřených
na podporu zdravého životního stylu, komunitního života,
prevence, environmentální osvěty i zapojování veřejnosti do
dění ve městě.
Také v roce 2025 jsme se snažili připravovat akce, které podporují
aktivní život obyvatel, spolupráci místních organizací a posilování
komunitních vztahů. Důraz byl kladen na rozmanitost aktivit pro
různé cílové skupiny – děti, mládež, rodiny, seniory i širokou
veřejnost.

Zdravé město Dačice a MA21 v Dačicích 
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Organizace projektu Zdravé město Dačice v roce 2025:

Politik ZMD a MA21 – Bc. Miloš Novák
Předseda komise – Ing. Kateřina Marková
Tajemník komise – Ing. Ilona Brabencová (koordinátorka ZMD a MA21)
Další členové komise – Mgr. Hana Švarcová, Mgr. Terezie Krůčková,
Kateřina Bartošová, Mojmír Holec, Jaroslav Uhlíř, Ing. Zdeňka Koutná,
Pavla Přibylová a Marie Stejskalová.

Zdravé město Dačice má 18 partnerů: společnost FCC Dačice, Střední
odborné učiliště služeb a zemědělské Dačice, Sportcentrum Rockhill,
Ústav Metha, Městská knihovna Dačice, Gymnázium Dačice, Základní
škola na ul. Boženy Němcové Dačice, Základní škola na ul.
Komenského Dačice, Jockey Club Malý Pěčín, Technické služby Dačice,
Dačické okénko, Ledax, Mateřská škola Dačice a Katolický dům, Svaz
tělesně postižených Dačice, Sbor dobrovolných hasičů Dačice, Městské
muzeum a galerie a Místní skupina českého červeného kříže.

Děkujeme touto cestou všem, kteří za uplynulých čtrnáct let
fungování Zdravého města Dačice přispěli k zavádění a udržování
procesu místní Agenda 21 v Dačicích.

Zdravé město Dačice a MA21 v Dačicích 
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HLAVNÍ AKTIVITY REALIZOVANÉ V ROCE 2025

Únor 
4. 2. 2025: MINI KONFERENCE MAP
10. 2. 2025: VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ - INVESTIČNÍ AKCE

Březen

29. 3., 30. 3., 5.9. 2025: UKLIĎME ČESKO

Duben 

1. 4. 2025: NÍZKOPRAHOVÉ CENTRUM - SMĚR
1. 4. 2025: ŽIVÁ SEMÍNKA  ve spolupráci s Knihovnou MM
9. 4. 2025: KULATÝ STŮL - MLÁDEŽ
9. 4. 2025: KULATÝ STŮL - VEŘEJNOST  

Květen 

6. 5. 2025: MEZIOBOROVÉ SETKÁNÍ 
8. 5. 2025: OSMINOHÝ BĚH
10. 5. 2025: FARMÁŘSKÉ TRHY, SOUSEDSKÁ SNÍDANĚ, 

                           DEN ZEMĚ S FCC, BRANOU PODYJÍ 
16. 5. 2025: LUKE FRY ve spolupráci se spol. ESENCE
18. 5. 2025: DĚTSKÝ DEN NA FARMĚ s JCMP
30. 5. 2025: MAJÁLES

Červen 

12. 6. 2025: Zdravá jídelna
18. 6. 2025: OLYMPIJSKÝ BĚH
19. 6. 2025: MŠ SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ
22. 6. 2025: NA KOLE DĚTEM ANEB U HRANIC BEZ HRANIC
25. 6. 2025: MLADÉ ZASTUPITELSTVO
30. 6. 2025: ZDRAVOTNÍ HRÁTKY 
Dobrá praxe NSZM - dobrapraxe.cz
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HLAVNÍ AKTIVITY REALIZOVANÉ V ROCE 2025

Září

13. 9. 2025: DEN BEZ AUT s DownTown
17. 9. 2025: DEN PREVENCE
20. 9. 2025: BĚH PRO SVĚTLUŠKU

Říjen 

1. 10. 2025:  TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB - DEN SENIORŮ
3. 10. 2025: VÝSTAVA NA STROMECH

Listopad 

11. 11. 2025: SVATOMARTINSKÉ SLAVNOSTI
25. 11. 2025: MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ

FINANČNÍ PODPORA
MEDIALIZACE PROJEKTU
AKREDITOVANÉ VZDĚLÁVÁNÍ
MÍSTNÍ AGENDA 21
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MINI KONFERENCE MAP DAČICE IV

Účastníci: 
řídící výbor MAP Dačice, Město Dačice,
Městský úřad Dačice

Termín: 4. 2. 2025

Prezentace Zdravého města Dačice 
na Mini konferenci MAP IV

Zdravé město Dačice se 4. 2. 2025 aktivně zapojilo do spolupráce v
rámci projektu MAP IV a zúčastnilo se Mini konference MAP IV, kde
koordinátorka Zdravého města Dačice představila účastníkům principy
projektu Zdravé město a místní Agendy 21 a zároveň přiblížila plánované
aktivity pro rok 2025. Konference byla určena především zástupcům
škol, odborných organizací, veřejné správy a dalším partnerům
působícím v oblasti vzdělávání, prevence a komunitního života v regionu.
V rámci prezentace bylo vysvětleno, že Zdravé město je mezinárodní
projekt podporovaný Světovou zdravotnickou organizací (WHO), který v
České republice zastřešuje Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR).
Projekt pomáhá městům systematicky rozvíjet kvalitu života obyvatel,
podporovat zdraví, udržitelný rozvoj a zapojování veřejnosti do
rozhodovacích procesů. Velkou výhodou zapojení města do této sítě je
možnost sdílení dobré praxe mezi městy, metodická podpora odborníků
a přístup k nástrojům, které pomáhají městu strategicky plánovat jeho
rozvoj.
Zdravé město Dačice funguje jako platforma spolupráce mezi
vedením města, městským úřadem, školami, neziskovými
organizacemi, spolky, odborníky i veřejností. Díky tomu je možné
propojovat různé oblasti – například školství, sociální služby,
zdravotnictví, sport, kulturu či environmentální výchovu. Zdravé
město zároveň poskytuje vedení města důležité podklady pro
rozhodování, protože prostřednictvím veřejných projednání,
kulatých stolů či dotazníkových šetření získává přímou zpětnou
vazbu od občanů.
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MINI KONFERENCE MAP DAČICE IV

Během prezentace byly představeny také hlavní aktivity Zdravého
města Dačice plánované na rok 2025, které zahrnovaly široké
spektrum komunitních, vzdělávacích, sportovních a preventivních akcí.
Mezi ně patřilo například veřejné projednání investičních akcí města,
dobrovolnická kampaň Ukliďme Česko – Dačicko,
environmentální akce Den Země, přednášky a besedy zaměřené
na zdraví a ekologii, otevření Nízkoprahového centra Směr,
kulaté stoly s mládeží a veřejností, mezioborové setkání
odborníků, sportovní akce jako Osminohý běh či Olympijský běh,
vzdělávací programy pro školy, komunitní setkání, farmářské
trhy nebo preventivní akce jako Den prevence.
Díky těmto aktivitám Zdravé město Dačice dlouhodobě přispívá k
rozvoji komunitního života, posilování občanské participace a
zvyšování povědomí o zdravém životním stylu, ochraně životního
prostředí i prevenci rizikového chování. Prezentace na Mini
konferenci MAP IV zároveň přispěla k prohloubení spolupráce mezi
školami, organizacemi a městem a ukázala, že Zdravé město je
důležitým nástrojem pro propojování lidí, institucí a témat, která
ovlivňují kvalitu života v Dačicích i celém regionu.
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VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ
 INVESTIČNÍ AKCE

Účastníci: 
Město Dačice, Městský úřad Dačice,
komise ZMD a MA21, veřejnost

Termín: 10. 2. 2025

Veřejné projednání přineslo cenné podněty od občanů.
V pondělí 10. února 2025 proběhlo v Kině Beseda veřejné projednání
pořádané Zdravým městem Dačice a MA21. Občané se dozvěděli o již
realizovaných investičních projektech, které přispěly k rozvoji města, 
a seznámili se s plány na budoucí investice.
Diskuze přinesla řadu zajímavých podnětů. Občané by přivítali
podrobnější informace o plánovaném obchvatu města a jeho dopadu
na ulice Hradecká, 9. května a Tyršova. Dalšími podněty bylo také
snížení hlučnosti na ulici 9. května, kde padl návrh na omezení
maximální povolené rychlosti. Nechyběla ani pochvala za investice
do Městské muzeum a galerie Dačice a Knihovna Matěje Mikšíčka.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a zapojili se do diskuze. 
Vaše názory a návrhy jsou pro nás cennou inspirací pro další
rozvoj Dačic. 
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Zdravé město Dačice se i v roce 2025 zapojilo do celostátní
dobrovolnické kampaně Ukliďme Česko, jejímž cílem je odstranit
volně pohozený odpad a černé skládky z veřejných prostranství a
přispět tak k ochraně životního prostředí. Do úklidových aktivit se
zapojili dobrovolníci z řad občanů, škol, organizací i firem, kterým
není vzhled a čistota města a jeho okolí lhostejná.

Jarní část úklidu proběhla v hlavním termínu v sobotu 29. března
2025, přičemž úklidové aktivity pokračovaly až do 5. dubna 2025, aby
byl dostatek času uklidit nejen město, ale také jeho místní části 
a okolní přírodu. Dobrovolníci se zaměřili na úklid parků, sídlišť, cest a
dalších veřejných lokalit, kde se po zimě objevuje nejvíce odpadu.
Zdravé město Dačice poskytlo dobrovolníkům pytle a rukavice a
koordinovalo sběr odpadu, který bylo možné ponechat u nádob na
tříděný odpad nebo předat k odvozu. 
Významnou podporu poskytla dlouholetá partnerská společnost FCC
Dačice, která zajistila svoz a likvidaci sesbíraného odpadu. Do úklidu
se zapojily také místní organizace, školy, dobrovolnické skupiny i
jednotlivci. Poděkování patří například klientům Dačického okénka,
dětem z mateřských škol a dalším aktivním občanům, kteří
pomáhají udržovat veřejný prostor čistý nejen během této akce, ale i
v průběhu celého roku.

UKLIĎME ČESKO-DAČICKO

Účastníci: 
Město Dačice, FCC Dačice, EUROWAG,
Technické služby Dačice, komise ZMD a
MA21, Ukliďme Česko, veřejnost

Termín: 29. 3. 2025 , 5. 9. 2025
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Podzimní úklid se uskutečnil 5. září 2025 
ve spolupráci se společností EUROWAG, 
která se do akce zapojila v rámci své dobrovolnické 
iniciativy Better Day. 
Zaměstnanci společnosti společně s dalšími 
dobrovolníky uklidili několik lokalit ve městě, například sídliště Nivy,
Peráček, okolí koupaliště, skatepark, ulici V Kaštanech či prostranství
za obchodním domem Lidl. Během úklidu se podařilo nasbírat 14
pytlů odpadu a jednu pneumatiku. Akce probíhala v přátelské
atmosféře a potvrdila, že společným úsilím lze výrazně přispět ke
zlepšení prostředí, ve kterém žijeme. Také při této příležitosti zajistila
společnost FCC Dačice odvoz sesbíraného odpadu.
Zapojení dobrovolníků i partnerů ukázalo, že péče o veřejný prostor
je důležitým tématem, které dokáže spojit různé generace i
organizace. 

Akce Ukliďme Česko – Dačicko tak opět přispěla nejen k úklidu
veřejných lokalit, ale také k posílení komunitní spolupráce a
environmentálního povědomí obyvatel města.

UKLIĎME ČESKO-DAČICKO

Termín: 5. 9. 2025



Slavnostní otevření Nízkoprahového centra SMĚR

Dne 1. dubna 2025 proběhlo v Dačicích 
slavnostní otevření Nízkoprahového centra SMĚR, nového zařízení
určeného pro děti a mládež, které nabízí bezpečný a podpůrný
prostor pro trávení volného času, poradenství i pomoc v náročných
životních situacích. Akce se uskutečnila za účasti zástupců města,
odborné veřejnosti, spolupracujících organizací i široké veřejnosti.

Hlavním cílem otevření bylo představit služby centra veřejnosti a
přiblížit jeho význam pro místní komunitu. Nízkoprahové centrum
SMĚR poskytuje dětem a mladým lidem místo, kde mohou
smysluplně trávit svůj čas, rozvíjet své dovednosti, získat podporu a v
případě potřeby se obrátit na odborníky. Důraz je kladen na
dostupnost služeb bez bariér a vytvoření prostředí založeného na
důvěře, respektu a bezpečí.

Program slavnostního otevření zahrnoval oficiální představení
centra, jeho poslání a jednotlivých služeb, ale také možnost
prohlédnout si prostory zařízení a osobně se setkat s pracovníky,
kteří budou s klienty pracovat. Návštěvníci měli příležitost dozvědět
se více o konkrétních formách podpory, které centrum nabízí, a o
možnostech spolupráce.

Významným přínosem akce bylo také navázání a posílení
spolupráce se školami, institucemi a dalšími organizacemi, které
se věnují práci s dětmi a mládeží. Díky této spolupráci může být
pomoc poskytována komplexněji a efektivněji, s důrazem na
včasnou prevenci a podporu.

NÍZKOPRAHOVÉ CENTRUM
SMĚR

Účastníci: 
Město Dačice, Charita J. Hradec, veřejnost

Termín: 1. 4. 2025 



Akce se zúčastnila nejen odborná veřejnost a setkala se s velmi
pozitivním ohlasem. Otevření centra bylo vnímáno jako důležitý krok
k rozšíření služeb pro mladou generaci v Dačicích a k posílení
systému podpory v regionu.

Slavnostní otevření Nízkoprahového centra SMĚR připravila Charita
Jindřichův Hradec. Všem partnerům a účastníkům patří poděkování
za podporu a zájem o tuto důležitou oblast.

NÍZKOPRAHOVÉ CENTRUM
SMĚR

Termín: 1. 4. 2025 

Foto: www.jindrichuvhradec.charita.cz



DEN ZDRAVÍ
ŽIVÁ SEMÍNKA s Veronikou Mergentalovou

Účastníci: 
Město Dačice, Knihovna Matěje Mikšíčka,
Veronika Mergenthalová, komise ZMD a
MA21, veřejnost

Termín: 1. 4. 2025 

Den zdraví – přednáška „Živá semínka“ s Veronikou
Mergentalovou

V rámci celostátní kampaně Den zdraví uspořádalo Zdravé město
Dačice s Knihovnou Matěje Mikšíčka vzdělávací přednášku s názvem
„Živá semínka“, kterou vedla lektorka Veronika Mergentalová. 

Cílem akce bylo přiblížit veřejnosti jednoduché způsoby, jak
podpořit zdravý životní styl prostřednictvím přirozené a výživné
stravy.
Během přednášky se účastníci seznámili s významem klíčení semen
a jeho přínosy pro lidské zdraví. Lektorka představila různé druhy
semen vhodných ke klíčení, například luštěniny, obiloviny či semena
zeleniny, a vysvětlila jejich nutriční hodnotu. Zdůraznila, že klíčky
jsou přirozeným zdrojem vitamínů, minerálů, enzymů a dalších
důležitých látek, které mohou přispět ke zlepšení vitality, posílení
imunity a celkové regeneraci organismu. 
Součástí programu byly také praktické ukázky jednotlivých způsobů
klíčení, včetně doporučení, jak klíčky snadno pěstovat v domácích
podmínkách.
Velkým přínosem pro účastníky byla ochutnávka různých druhů
naklíčených semen a klíčků, díky které si mohli vyzkoušet jejich chuť
i možnosti využití v běžné kuchyni. Praktická část přednášky přispěla
k tomu, že posluchači získali konkrétní inspiraci, jak tyto potraviny
zařadit do svého jídelníčku – například do salátů, pomazánek či jako
součást zdravých snídaní.



DEN ZDRAVÍ
ŽIVÁ SEMÍNKA s Veronikou Mergentalovou

Termín: 1. 4. 2025 

Akce měla velmi pozitivní ohlas mezi účastníky, kteří ocenili zejména
srozumitelnou formu výkladu, praktické ukázky a možnost osobní
diskuze s lektorkou. 
Přednáška zároveň přispěla ke zvýšení povědomí o významu zdravé
a přirozené stravy, udržitelného způsobu života a větší soběstačnosti
při pěstování potravin. Setkání tak naplnilo hlavní poslání kampaně
Den zdraví – podporovat zdravý životní styl a motivovat veřejnost k
drobným, ale dlouhodobě přínosným změnám v každodenním
životě.

Akce byla realizována za podpory Zdravého města Dačice, které
dlouhodobě podporuje aktivity zaměřené na prevenci, osvětu a
zvyšování kvality života obyvatel města.
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Zdravé město Dačice ve spolupráci s partnery uspořádalo Kulatý stůl s
mládeží, který byl tematicky zaměřen na nově vzniklé Nízkoprahové
centrum Směr. Hlavním cílem setkání bylo seznámit žáky základních a
středních škol s funkcí a přínosem nízkoprahových služeb a zároveň
jim dát prostor vyjádřit své potřeby, názory a podněty týkající se života
mladých lidí ve městě.

Setkání zahájil starosta města, po jehož úvodním slovu následovalo
představení spolupracujících organizací, mezi které patřila Charita
Jindřichův Hradec, Charita Jihlava – nízkoprahové zařízení Zastávka
Telč, Terapie Jih a Pedagogicko-psychologická poradna. Odborníci z
praxe přiblížili účastníkům, co znamená pojem „nízkoprahové zařízení“,
jaké služby nabízí a jak může pomoci dětem a mladým lidem v
různých životních situacích. Velkým přínosem byla zejména prezentace
kolegů z Telče, kteří sdíleli své zkušenosti z fungujícího zařízení a
přinesli konkrétní příklady dobré praxe.

KULATÝ STŮL S MLÁDEŽÍ
Nízkoprahové centrum

Termín: 9. 4. 2025 

Účastníci: 
Město Dačice, Městský úřad Dačice, místní
základní a střední školy, Charita J.Hradec, Charita
Jihlava, Pedagogicko-psychologická poradna
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Po úvodní části následoval interaktivní program, během kterého žáci
pracovali ve skupinách. Diskutovali nad tématy jako „Jaké problémy
mě trápí“, „Kde trávím volný čas“ a „Cítím se v Dačicích
bezpečně“. Své podněty zapisovali na flipchartové papíry a následně
je prezentovali ostatním účastníkům. Důraz byl kladen na otevřenou
a bezpečnou atmosféru, kde se mladí lidé mohli svobodně vyjádřit
bez obav z hodnocení.

Závěrečná část setkání patřila společnému hlasování, ve kterém
účastníci označili nejdůležitější témata. Mezi hlavní identifikované
priority patřily například obavy z budoucnosti a nedostupného
bydlení, nízká míra anonymity v malém městě, psychické problémy,
tlak spojený se školou či nedostatek finančních prostředků. Tyto
podněty budou dále využity jako důležitý podklad pro rozhodování
vedení města a plánování dalších aktivit v oblasti práce s mládeží.

Kulatý stůl s mládeží potvrdil význam zapojování mladých lidí do
veřejného dění a ukázal, že mají zájem aktivně se podílet na
zlepšování prostředí, ve kterém žijí. Akce zároveň přispěla k lepšímu
porozumění role nízkoprahového centra a posílila spolupráci mezi
městem, odbornými organizacemi a školami.

KULATÝ STŮL S MLÁDEŽÍ
Nízkoprahové centrum

Termín: 9. 4. 2025 
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Zdravé město Dačice uspořádalo dne 9. dubna 2025 v předsálí KD
Beseda Kulatý stůl pro veřejnost, tentokrát na téma služeb
zaměřených na pomoc dětem a mládeži. 

Cílem setkání bylo přiblížit občanům dostupnou síť podpory v
regionu, představit jednotlivé organizace a vytvořit prostor pro
otevřenou diskuzi nad aktuálními potřebami rodin s dětmi.

Pozvání k diskuzi přijaly organizace, které se této oblasti dlouhodobě
věnují – Charita Jindřichův Hradec, která zároveň celou akci
moderovala, dále Charita Jihlava – nízkoprahové zařízení Zastávka
Telč, ESENCE Dačice, Terapie Jih, Pedagogicko-psychologická
poradna, OSPOD Dačice a další odborníci z praxe. V rámci
programu byla představena široká škála služeb, včetně nově
vzniklého Nízkoprahového centra SMĚR a služby SAS (sociálně
aktivizační služby pro rodiny s dětmi).

Účastníci měli možnost dozvědět se konkrétní informace o tom, na
koho se mohou obrátit v případě obtížných životních situací, jaké
formy podpory jsou dostupné a jak jednotlivé služby fungují v praxi. 

Velkým přínosem byla otevřená diskuze, během které zaznívaly
dotazy z řad veřejnosti i sdílení zkušeností odborníků. Setkání tak
přispělo ke zvýšení informovanosti o dostupných službách a zároveň
podpořilo vzájemnou spolupráci mezi institucemi i občany.

KULATÝ STŮL
Služby zaměřené na pomoc dětem a mládeži

Účastníci: 
Město Dačice, Městský úřad Dačice, Charita JH,
Charita Jihlava, Pedagogicko-psychologická
poradna, Terapie Jih,...

Termín: 9. 4. 2025 
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Akce byla přístupná široké veřejnosti zdarma a proběhla v přátelské
a otevřené atmosféře. Příjemným doplněním bylo také občerstvení,
které zajistila SOUzas Dačice.

Kulatý stůl potvrdil, jak důležitá je dostupnost informací a
mezioborová spolupráce v oblasti péče o děti a mládež. 

KULATÝ STŮL
Služby zaměřené na pomoc dětem a mládeži

Termín: 9. 4. 2025 
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Dne 26. dubna 2025 se uskutečnila tradiční a mezi veřejností velmi
oblíbená akce Den Země – Tajemství lesa, kterou každoročně
připravuje Mateřská škola Za Lávkami ve spolupráci se Zdravým
městem Dačice, které finančně přispělo na pořízení mikroskopu.
Tato dlouhodobě budovaná akce je zaměřena na environmentální
výchovu hravou a zážitkovou formou a každoročně přiláká stovky
návštěvníků z řad rodin s dětmi.

Letošní ročník byl tematicky věnován lesnímu ekosystému a
ochraně přírody, přičemž cílem bylo přiblížit dětem i dospělým
význam lesa, jeho fungování a důležitost ochrany životního
prostředí. Program byl koncipován jako interaktivní stezka s řadou
stanovišť, na kterých si účastníci mohli vyzkoušet různé aktivity,
plnit úkoly a získávat nové poznatky zábavnou a srozumitelnou
formou.

Na jednotlivých stanovištích se děti seznamovaly například s
životem lesních zvířat, rostlinami, koloběhem přírody nebo
správným chováním v lese. Důraz byl kladen na prožitek, aktivní
zapojení a společné objevování, díky čemuž si účastníci
odnášeli nejen nové informace, ale i silné zážitky. Do programu
se aktivně zapojovali také rodiče, což posilovalo mezigenerační
sdílení a společně strávený čas.

DEN ZEMĚ 
 Tajemství lesa

Účastníci: 
Město Dačice, Městský úřad Dačice, Mateřská
škola Za Lávkami, dobrovolníci, veřejnost

Termín: 26. 4. 2025
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Akce nabídla pestrý zážitkový program, který byl doplněn o tvořivé
aktivity, hry a další doprovodné prvky. Díky kvalitní organizaci,
dlouholetým zkušenostem pořadatelů a zapojení partnerů měla
celá akce velmi příjemnou a přátelskou atmosféru.

Den Země – Tajemství lesa se zúčastnilo přibližně 1 250
návštěvníků, což potvrzuje jeho význam jako jedné z klíčových
komunitních a vzdělávacích akcí v Dačicích. 

Akce přispěla k posílení vztahu dětí i dospělých k přírodě, podpořila
environmentální uvědomění a ukázala, jak důležité je vést k
odpovědnému přístupu k životnímu prostředí již od útlého věku.

Velké poděkování patří Mateřské škole Za Lávkami, všem
zapojeným partnerům, dobrovolníkům i návštěvníkům, kteří svou
účastí přispěli k úspěšnému průběhu celé akce.

DEN ZEMĚ 
 Tajemství lesa

Termín: 26. 4. 2025

Foto: www.msdacice.cz 
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Druhý ročník Mezioborového setkání odborníků: 
Společně pro děti a mládež

V úterý 6. května 2025 se pod záštitou Zdravého města Dačice a
Mikroregionu Dačicko uskutečnil druhý ročník Mezioborového
setkání odborné veřejnosti v kulturním domě Beseda Dačice. 

Cílem akce bylo posílit spolupráci mezi institucemi a odborníky,
kteří se věnují práci s dětmi a mládeží. Setkání, které začalo ve
14 hodin, navázalo na úspěšný první ročník konaný v loňském
roce. Hlavní myšlenkou tohoto setkání bylo vytvořit fungující síť
spolupracujících odborníků napříč oblastmi, kteří mohou společně
efektivněji reagovat na obtíže dětí a dospívajících v našem
regionu.

Program setkání byl rozdělen do několika částí:
vzájemné seznámení účastníků a představení poskytovaných
služeb,
diskuze nad aktuálními problémy, se kterými se odborníci ve
své praxi setkávají,
dvě odborné prezentace zaměřené na současná témata.

MEZIOBOROVÉ SETKÁNÍ II 

Účastníci: 
Město Dačice, Městský úřad Dačice, Charita JH,
Charita Jihlava, Prevent 99, Esence Dačice a
další.

Termín: 6. 5. 2025
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Mgr. Marie Tůmová z poradenského centra Esence Dačice vystoupila s
přednáškou „Nové návykové látky u dětí a dospívajících“, která
přinesla přehled aktuálních trendů a rizik v oblasti závislostí.

Na ni navázal Tomáš Antoňů ze společnosti Prevent 99, který se věnoval
tématu „Závislosti a aktuální stav na Dačicku“. Ve svém příspěvku
upozornil na konkrétní situace a vývoj v našem regionu a vyzdvihl
důležitost prevence i mezioborové spolupráce.

Setkání se zúčastnili zástupci škol, sociálních služeb, měst a obcí i
neziskového sektoru. Diskuze byla velmi podnětná a potvrdila, že potřeba
mezioborového sdílení informací a zkušeností je stále aktuální. O výborné
občerstvení a milou obsluhu se postarali studenti Středního odborného
učiliště zemědělského a služeb Dačice, za což jim patří velké
poděkování.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, přispěli svou odborností a energií k
vytvoření podpůrné platformy, jež může v budoucnu významně pomoci
dětem a mladistvým v našem regionu.

MEZIOBOROVÉ SETKÁNÍ II 

Termín: 6. 5. 2025
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Dne 8. května 2025 se v areálu Jockey Clubu Malý Pěčín
uskutečnil již tradiční Osminohý běh, který Zdravé město Dačice
dlouhodobě pořádá ve spolupráci s Jockey clubem Malý Pěčín.
Tato netradiční sportovně-zábavná akce si za dobu své
existence získala velkou oblibu napříč generacemi a stala se
nedílnou součástí komunitního života ve městě i okolí. Akce byla
zároveň prezentována jako příklad dobré praxe v rámci
celorepublikové platformy NSZM ČR.

Osminohý běh byl určen pro tříčlenná družstva, která tvořili dva
lidé libovolného věku a jedno čtyřnohé zvíře – pes nebo kůň.
Hlavním cílem akce bylo podpořit aktivní trávení volného času,
posílit mezigenerační spolupráci a motivovat veřejnost ke
zdravému životnímu stylu. Zároveň akce přispěla k posilování
vztahu mezi člověkem a zvířetem a vytvořila prostor pro společné
zážitky rodin, přátel i jednotlivců.
Samotný závod probíhal na připravené trase s několika stanovišti,
na kterých týmy plnily různé úkoly zaměřené na spolupráci,
obratnost a komunikaci. Účastníci se museli vypořádat nejen s
pohybovými výzvami, ale i se zábavnými úkoly, které prověřily
jejich šikovnost a týmového ducha. Celá akce se nesla v přátelské
a uvolněné atmosféře plné smíchu, podpory a nadšení.

OSMINOHÝ BĚH

Účastníci: 
Jockey club MP, veřejnost, komise ZMD a MA21,
DDM Dačice, Svaz tělesně postižených, dobrovolníci
a další.

 

Termín: 8. 5. 2025
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Velkým přínosem byla také spolupráce se Svazem tělesně
postižených, jehož členové se aktivně zapojili do organizace akce –
pomáhali na jednotlivých stanovištích a podíleli se i na
vyhodnocení soutěže. Tímto způsobem byla podpořena inkluzivní
spolupráce a zapojení různých skupin obyvatel do komunitního
života.

V závěru byli oceněni nejúspěšnější účastníci, ale drobné odměny
si odnesli všichni soutěžící i jejich čtyřnozí parťáci, což významně
přispělo k pozitivní atmosféře a motivaci zapojit se i v dalších
ročnících.

Akce potvrdila, že propojení pohybu, zábavy a spolupráce napříč
generacemi je účinným nástrojem pro podporu zdravého životního
stylu a posilování komunitních vztahů.

OSMINOHÝ BĚH

Termín: 8. 5. 2025
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V sobotu 10. května 2025 se v Dačicích uskutečnily tradiční
Farmářské a řemeslné trhy, které Zdravé město Dačice připravilo
jako celodenní komunitní akci zaměřenou na podporu místních
producentů, udržitelný životní styl a sousedské setkávání. Trhy se
konaly za příznivého počasí a nabídly návštěvníkům pestrý program
i širokou nabídku produktů od více než šedesáti prodejců.

Hlavním cílem akce bylo vytvořit prostor pro propojení veřejnosti s
regionálními výrobci a řemeslníky, podpořit lokální ekonomiku a
nabídnout inspiraci pro zdravý a udržitelný způsob života.
Návštěvníci si mohli zakoupit čerstvé potraviny, domácí výrobky,
rukodělné produkty i další sortiment s důrazem na kvalitu a místní
původ.

Součástí trhů byl také bohatý doprovodný program, který
zahrnoval kulturní vystoupení, tvořivé dílny pro děti i dospělé a
prezentaci aktivit místních organizací. 

Velký důraz byl kladen na propojení zábavy s osvětou, a to zejména
v oblasti ochrany životního prostředí, zdravého životního stylu a
komunitního života.

FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY

Termín: 10. 5. 2025

Účastníci: 
Město Dačice, Městký úřad, Jockey club MP,
veřejnost, komise ZMD a MA21, DDM Dačice, Svaz
tělesně postižených, dobrovolníci a další.

 



Akce přilákala široké spektrum návštěvníků všech věkových
kategorií a potvrdila svůj význam jako důležité setkání obyvatel
města i okolí. Farmářské trhy tak opět přispěly k posílení
komunitních vztahů, podpoře místních producentů a zvýšení
povědomí o udržitelném způsobu života.

FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY

Termín: 10. 5. 2025
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SOUSEDSKÁ SNÍDANĚ

Účastníci: 
veřejnost, komise ZMD a MA21, DDM Dačice,
dobrovolníci, Český rozhlas a další.

Termín: 10. 5. 2025

Nedílnou součástí programu Farmářských 
a řemeslných trhů byla také Sousedská snídaně, 
která přispěla k vytvoření příjemné a přátelské atmosféry celého dne.
Tato aktivita byla zaměřena na podporu mezigeneračního setkávání a
posilování sousedských vztahů.

O občerstvení se postaraly členky Svazu tělesně postižených, které
připravily domácí sladké i slané dobroty. Jejich zapojení bylo nejen
praktickým přínosem, ale také důležitým symbolem aktivního
zapojení různých skupin obyvatel do komunitního života.

Sousedská snídaně vytvořila prostor pro neformální setkávání,
sdílení a navazování nových kontaktů. Návštěvníci měli možnost
posedět, popovídat si a užít si příjemný začátek dne v milé
společnosti.
Tato aktivita ukázala, že i jednoduché setkání u společného stolu
může mít významný dopad na budování vztahů a posilování
komunitního ducha. Sousedská snídaně se tak stala důležitým
prvkem celé akce a přispěla k jejímu celkovému pozitivnímu vyznění.
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DEN ZEMĚ S FCC Dačice

Účastníci: 
Město Dačice, Městský úřad Dačice, komise ZMD a MA21,
FCC Dačice, mládež SDH, veřejnost

Termín: 10. 5. 2025

V rámci doprovodného programu Farmářských a řemeslných trhů
proběhla také tematická část věnovaná Dnu Země, kterou připravila
společnost FCC Dačice ve spolupráci se Zdravým městem Dačice.
Cílem této aktivity bylo zábavnou a srozumitelnou formou přiblížit
problematiku ochrany životního prostředí široké veřejnosti,
především dětem a rodinám.

Pro návštěvníky byla připravena interaktivní stanoviště zaměřená na
třídění odpadu, ekologické chování a odpovědný přístup k
životnímu prostředí. Děti se zapojovaly do soutěží, kvízů a her, díky
nimž si mohly upevnit své znalosti a zároveň získat nové informace. 

Velkým lákadlem byla možnost prohlédnout si svozový vůz a
dozvědět se více o fungování odpadového hospodářství v praxi.

Na realizaci programu se podíleli také členové komise Zdravého
města a mladí dobrovolníci z kroužku SDH, kteří pomáhali s
organizací a komunikací s návštěvníky. 
Díky jejich zapojení měla akce přátelský a otevřený charakter.
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DEN ZEMĚ S FCC Dačice

Termín: 10. 5. 2025

Den Země s FCC Dačice přispěl ke zvýšení povědomí o důležitosti
ochrany životního prostředí a ukázal, že i vzdělávání v této oblasti
může být hravé, zajímavé a motivující. Aktivita podpořila odpovědné
chování jednotlivců a posílila vztah obyvatel k místu, ve kterém žijí.
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BRANOU PODYJÍ

Účastníci: 
veřejnost, Město Dačice, TJ Centropen,
dobrovolníci,..

Termín:  10. 5. 2025

Turistický pochod „Branou Podyjí“

Turistický pochod „Branou Podyjí“ proběhl v rámci kampaně Den
bez tabáku v sobotu 10. května 2025. Akce byla určena pro širokou
veřejnost a nabídla několik tras různé náročnosti, vhodných jak pro
jednotlivce, tak pro rodiny s dětmi.

Start i cíl pochodu byl umístěn v Informačním centru v Dačicích,
odkud se účastníci vydávali na trasy vedoucí krásnou přírodou okolí. 

Hlavním cílem bylo podpořit aktivní trávení volného času, pohyb
na čerstvém vzduchu a zdravý životní styl.

Pro nejmenší účastníky byla připravena speciální dětská trasa, která
byla obohacena o zábavné prvky a zakončena společným
opékáním buřtíků. 

Organizátoři kladli důraz na přátelskou atmosféru a dostupnost
akce pro všechny věkové skupiny.



BRANOU PODYJÍ

Termín:  10. 5. 2025

Turistický pochod se setkal s velmi pozitivním ohlasem a přispěl k
motivaci účastníků k pravidelnému pohybu a objevování přírodních
krás regionu. 

Zároveň podpořil myšlenku prevence a zdravého životního stylu
formou nenásilné a přirozené aktivity.
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Dne 16. května 2025 se v kulturním domě Beseda v Dačicích
uskutečnila vzdělávací akce s názvem „Novinářem v době
influencerské“, která byla určena žákům 9. tříd základních škol a
studentům středních škol. 

Akce vznikla ve spolupráci se vzdělávacím a poradenským
centrem Esence Dačice a Zdravým městem Dačice a reagovala na
aktuální potřebu rozvíjet mediální gramotnost mladé generace.

Pozvání přijal známý youtuber a moderátor Lukáš „Lukefry“
Fritscher, který studentům přiblížil svět médií a sociálních sítí z
pohledu člověka, jenž se v tomto prostředí aktivně pohybuje. 

Hlavním tématem bylo zamyšlení nad tím, odkud mladí lidé čerpají
informace, jak rozpoznat důvěryhodné zdroje a jakou roli dnes
hrají influenceři.

V průběhu setkání zaznělo, že velká část mladých lidí získává
informace především prostřednictvím sociálních sítí, kde často
dochází k prolínání role novinářů, influencerů i algoritmů. 

LUKÁŠ “LUKEFRY” FRITSCHER
NOVINÁŘEM V DOBĚ INFLUENCERSKÉ

Účastníci: 
ESENCE DAČICE, místní základní a střední školy,
veřejnost, Město Dačice, dobrovolníci

Termín: 16. 5. 2025
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Přednáška tak otevřela důležitou diskuzi o tom, komu a čemu věřit,
jak pracují média a jak přistupovat ke sdílenému obsahu kriticky a
zodpovědně.

Program měl interaktivní formu, která umožnila studentům aktivně se
zapojit, klást dotazy a sdílet své názory. 

Díky osobním zkušenostem přednášejícího získali účastníci autentický
pohled na fungování mediálního prostředí, včetně zákulisí tvorby
obsahu a práce s publikem. 

Akce se setkala s velmi pozitivním ohlasem a potvrdila, že podobná
témata jsou pro mladé lidi aktuální a důležitá.

Realizace akce byla umožněna také díky podpoře partnerů a sponzorů,
kterým patří poděkování za spolupráci.

Akce významně přispěla k posílení mediální gramotnosti studentů a
podpořila jejich schopnost kriticky vyhodnocovat informace,
orientovat se v online prostředí a uvědomovat si vliv médií na
každodenní život.

LUKÁŠ “LUKEFRY” FRITSCHER
NOVINÁŘEM V DOBĚ INFLUENCERSKÉ

Termín: 16. 5. 2025
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Dne 17. května 2025 se v areálu Jockey Clubu Malý Pěčín
uskutečnil oblíbený Den dětí na farmě, který nabídl pestrý
program pro děti i dospělé a přilákal spousty návštěvníků. 

Akce byla zaměřena na přiblížení života na farmě, práci se
zvířaty a podporu aktivního trávení volného času v rodinném
prostředí. Návštěvníci měli jedinečnou příležitost nahlédnout do
běžného chodu farmy – absolvovat exkurzi do stájí, seznámit se s
péčí o koně i další hospodářská zvířata nebo si prohlédnout menší
výstavu zemědělské techniky. Velkým lákadlem byly také ukázky
jezdeckého umění členů Jockey Clubu, které představily různé
formy práce s koňmi.

Mezi nejatraktivnější zážitky patřila možnost svézt se na shirském
spřežení, tedy na největších koních na světě, dále jízda na koních
a ponících v jízdárně nebo zdolávání dětské „opičí dráhy“.
Program doplnila také přehlídka klisen s čerstvě narozenými
hříbaty a komentovaná výstava různých plemen koní – od
impozantních shirských koní až po drobné shetlandské pony.

DĚTSKÝ DEN NA FARMĚ 

Účastníci: 
Město Dačice, veřejnost, komise ZMD a MA21, 
JC Malý Pěčín, STP,...

Termín: 17. 5. 2025
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Do programu se aktivně zapojily také děti z jezdeckého klubu,
které připravily ukázky práce na oprati, přirozené komunikace s
koňmi a disciplíny extrem trail, tedy překážkové dráhy pro koně. 

Tyto ukázky přiblížily návštěvníkům nejen sportovní, ale i
vztahovou rovinu práce se zvířaty.

Významným prvkem akce byla také spolupráce s partnery a
místními organizacemi. 

Na organizaci soutěží pro děti se podílely nejen členky Svazu
tělesně postižených Dačice, čímž byla podpořena komunitní
spolupráce a zapojení různých skupin obyvatel.

Den dětí na farmě přinesl návštěvníkům nejen radost a zábavu,
ale také nové poznatky o životě na venkově, vztahu ke zvířatům a
významu pohybu na čerstvém vzduchu. Akce tak přispěla k
posílení vztahu k přírodě, komunitnímu setkávání a
smysluplnému trávení volného času.
Velké poděkování patří všem organizátorům, partnerům a
dobrovolníkům, kteří se na realizaci akce podíleli, a také
návštěvníkům za vytvoření příjemné a přátelské atmosféry.

DĚTSKÝ DEN NA FARMĚ 

Termín: 17. 5. 2025
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MAJÁLES 

Účastníci: 
Město Dačice, Gymnázium Dačice, veřejnost

Termín: 30. 5. 2025

Majáles – studentská slavnost na Palackého náměstí (30. 5. 2025)

Dne 30. května 2025 se na Palackého náměstí v Dačicích uskutečnil
tradiční Majáles, který připravili studenti Gymnázia Dačice za podpory
Zdravého města Dačice. 

Tato oblíbená studentská slavnost přinesla do centra města
radostnou atmosféru, kreativitu mladých lidí a živý kulturní program,
který si užili nejen studenti, ale i široká veřejnost.

Akce byla zahájena slavnostním průvodem, který vyrazil od budovy
gymnázia a za doprovodu ředitele školy Mgr. Milana Točíka,
pedagogů a studentů dorazil až na Palackého náměstí. Průvod, plný
barev, kostýmů a dobré nálady, symbolicky otevřel celý program a
přilákal pozornost kolemjdoucích.

Po příchodu na náměstí pokračoval Majáles pestrým programem, který
si připravili samotní studenti. V průběhu dopoledne, přibližně od 9:30
do 11:00 hodin, probíhala různorodá vystoupení, která zahrnovala
hudební, taneční i zábavná čísla. Studenti tak měli možnost prezentovat
svou kreativitu, talent a nápady, a zároveň se aktivně zapojit do
organizace celé akce.
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MAJÁLES 

Termín: 30. 5. 2025

Součástí programu byly také stánky s občerstvením, které připravili
studenti, a které přispěly k příjemnému zázemí pro všechny
návštěvníky. 

Celá akce se nesla v duchu spolupráce, tvořivosti a neformálního
setkávání.

Majáles potvrdil, že mladí lidé mají zájem aktivně se zapojovat do
veřejného života a dokáží připravit akci, která obohacuje kulturní dění
ve městě. Zároveň posílil vztah studentů ke svému městu a podpořil
jejich občanskou angažovanost.

Velké poděkování patří studentům Gymnázia Dačice, pedagogům i
všem, kteří se na organizaci akce podíleli, za jejich energii, nápady a
nadšení.
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Ochutnávka zdravých jídel – MŠ Bratrská Dačice 

12. června 2025 se v Mateřské škole Bratrská v Dačicích uskutečnila
tradiční akce pro rodiče s názvem Ochutnávka zdravých jídel, která je
každoročně pořádána ve spolupráci s MŠ Dačice a ZŠ J. A. Komenského za
podpory Zdravého města Dačice. 

Akce je určena především rodičům nově přijatých dětí, ale i těm, jejichž
děti již mateřskou školu navštěvují.

Hlavním cílem setkání je představit rodičům systém školního stravování,
přiblížit principy zdravé a vyvážené výživy a podpořit správné
stravovací návyky u dětí. MŠ Dačice je držitelem prestižního certifikátu
„Zdravá školní jídelna“, který uděluje Státní zdravotní ústav ČR, a tato
akce je jedním z konkrétních příkladů, jak škola aktivně pracuje s rodiči i
veřejností v oblasti zdravého životního stylu.

Součástí programu byla ochutnávka vybraných pokrmů, které jsou
běžně zařazovány do jídelníčku dětí. Rodiče tak měli možnost nejen
ochutnat jednotlivá jídla, ale také se seznámit s jejich složením, nutriční
hodnotou a způsobem přípravy. K dispozici byly rovněž recepty, které si
mohli rodiče odnést domů a vyzkoušet je ve svém prostředí.

ZDRAVÁ JÍDELNA 
Mateřská škola Dačice

Účastníci: 
Město Dačice, Mateřská škola Dačice, veřejnost,
komise ZMD a MA21, ..

Termín: 12. 6. 2025
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ZDRAVÁ JÍDELNA 
Mateřská škola Dačice

Termín: 12. 6. 2025

Velký prostor byl věnován také otevřené diskuzi, během které mohli rodiče
sdílet své zkušenosti, klást dotazy a získat cenné informace od pedagogů i
pracovníků školní jídelny. 

Diskutovala se témata jako vyváženost stravy, pestrost jídelníčku, nové
trendy ve stravování dětí či způsoby, jak motivovat děti ke zdravému
jídlu.

Akce přispěla k posílení spolupráce mezi školou a rodinou, zvýšení
informovanosti rodičů a podpoře zdravých návyků u dětí již od raného
věku. Zároveň ukázala, že kvalitní školní stravování může být nejen zdravé,
ale i chutné a inspirativní.

Velké poděkování patří všem pedagogům, pracovníkům školní jídelny i
partnerům, kteří se na organizaci akce podíleli, a rodičům za jejich aktivní
účast a zájem.
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OLYMPIJSKÝ BĚH

Termín: 18. 6. 2025

Olympijský běh Dačice 2025 – oslava pohybu v zámeckém parku 

Ve středu 18. června 2025 ožil zámecký park v Dačicích sportem, radostí z
pohybu a přátelskou atmosférou. V rámci celorepublikové kampaně
Olympijský den se zde uskutečnil již 3. ročník Olympijského běhu Dačice,
který proběhl ve spolupráci se Zdravým městem Dačice.

Akce přilákala široké spektrum účastníků – od těch nejmenších běžců až
po dospělé sportovní nadšence. Každý, kdo se postavil na startovní čáru, si
zaslouží velký obdiv a uznání. Nešlo totiž jen o sportovní výkon, ale
především o radost z pohybu, překonání sebe sama a společně strávený čas
v krásném prostředí zámeckého parku.

Během odpoledne panovala velmi příjemná a podporující atmosféra. 

Účastníci se navzájem povzbuzovali, sdíleli radost z pohybu a dokazovali, že
sport může spojovat napříč generacemi. Právě tento komunitní rozměr je
jedním z hlavních přínosů celé akce.
Velké poděkování patří všem organizátorům a dobrovolníkům, bez jejichž
nasazení by se akce nemohla uskutečnit. Zvláštní uznání si zaslouží Václav
Šuler, který ve spolupráci se Zdravým městem Dačice stál za organizací již
třetího ročníku této oblíbené sportovní události.

Účastníci: 
Město Dačice, TJ Centropen, veřejnost, komise
ZMD a MA21, dobrovolníci,..



MÍSTNÍ AGENDA 21

Olympijský běh opět potvrdil, že podpora pohybu 
a zdravého životního stylu má v Dačicích své 
pevné místo. Těší nás velký zájem veřejnosti a 
věříme, že se tato tradice bude i nadále rozvíjet.

Na podzim navázalo na samotnou akci také její slavnostní vyhodnocení.
Dne 22. října 2025 se zástupci Zdravého města Dačice a TJ Centropen
Dačice zúčastnili setkání v sídle České televize na Kavčích horách. Toto
setkání bylo plné inspirace, sdílení zkušeností a radosti z pohybu, který
spojuje malé i velké napříč celou republikou. 

Účastníci měli možnost potkat další organizátory, načerpat nové nápady a
odvézt si cennou motivaci do dalšího ročníku.

Zároveň již nyní probíhají přípravy na další pokračování této oblíbené akce.
Olympijský běh Dačice se uskuteční opět v zámeckém parku, a to ve středu
17. června 2026. Registrace budou spuštěny v únoru 2026 a budou
probíhat výhradně online.

Děkujeme všem, kteří se zapojili – ať už jako běžci, organizátoři nebo
fanoušci. Už nyní se těšíme na další ročník!

OLYMPIJSKÝ BĚH

Termín: 22. 10. 2025
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SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ
Mateřská škola Dačice

Účastníci: 
Město Dačice, komise ZMD a MA21, MŠ Bratrská
Dačice, veřejnost

Termín: 19. 6. 2025

V příjemné a slavnostní atmosféře se v 
areálu Mateřské školy Bratrská v Dačicích 
uskutečnilo tradiční Slavnostní pasování budoucích prvňáčků,
kterého se zúčastnily děti, jejich rodiče i pedagogové. Tato výjimečná
událost symbolicky uzavírá jednu důležitou etapu v životě dětí a
otevírá dveře do nové – školní.

Do slavnostního aktu se zapojilo přibližně 100 budoucích prvňáčků,
kteří byli za potlesku rodičů a blízkých „pasováni“ na školáky. Celé
odpoledne se neslo v duchu radosti, dojetí i hrdosti na to, co děti
během svého pobytu v mateřské škole dokázaly. Nechyběl ani krátký
program, který si děti připravily, a který byl krásným poděkováním
paním učitelkám i rodičům.

Zdravé město Dačice bylo součástí této významné akce a podpořilo
její organizaci, která přispívá k posilování komunitních vazeb,
spolupráce mezi školou a rodinou a vytváření pozitivních vzpomínek
pro děti i jejich blízké. Právě tyto momenty hrají důležitou roli v
budování vztahu dětí ke škole a vzdělávání.

Velké poděkování patří také společnosti EKO-KOM, která pro
všechny budoucí prvňáčky připravila milé dárky. Tyto drobnosti
dětem nejen udělaly radost, ale zároveň jim připomněly důležitost
odpovědného přístupu k životnímu prostředí.
Slavnostní pasování opět potvrdilo, jak důležité je věnovat pozornost
přechodovým momentům v životě dětí a vytvářet jim bezpečné a
podporující prostředí. 
Přejeme všem budoucím prvňáčkům mnoho úspěchů, radosti z
učení a spoustu nových kamarádů na jejich další životní cestě.
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NA KOLE DĚTEM
aneb U hranic bez hranic

Termín: 22. 6. 2025

Účastníci: 
Město Dačice, komise ZMD a MA21, Martin Schmidt,
Nadace Josefa Zimovčáka, dobrovolníci, veřejnost

V neděli 22. června 2025 zavítala do Dačic charitativní cyklojízda
Na kole dětem, která se konala pod hlavičkou Zdravého města
Dačice a MA21. 

Tato tradiční akce má hluboký smysl – jejím cílem je podpora
onkologicky nemocných dětí a šíření myšlenky solidarity a
pomoci těm, kteří ji nejvíce potřebují.

Peloton cyklistů v čele se zakladatelem nadačního fondu Josefem
Zimovčákem a hlavním organizátorem Martinem Schmidtem
dorazil na Palackého náměstí krátce po poledni. Na místě byl srdečně
přivítán zástupci města i širokou veřejností, kteří přišli vyjádřit svou
podporu a vytvořili velmi příjemnou a přátelskou atmosféru.

Součástí programu bylo také vystoupení talentovaných gymnastek z
oddílu TJ Centropen pod vedením paní Šárky Mátlové, které celou
akci obohatilo o krásný sportovní zážitek. Významným momentem
bylo předání symbolického šeku ve výši 10 000 Kč, který za město
Dačice předal starosta Bc. Miloš Novák na podporu nadačního
fondu.
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NA KOLE DĚTEM
aneb U hranic bez hranic

Termín: 22. 6. 2025

Akce opět ukázala, že spojením sportu, dobré vůle a lidské solidarity lze
dosáhnout velkých věcí. Nešlo pouze o samotnou cyklojízdu, ale
především o poselství podpory, naděje a sounáležitosti.

Velké poděkování patří všem organizátorům, partnerům,
dobrovolníkům i návštěvníkům, kteří se na akci podíleli nebo přišli
podpořit její myšlenku. 
Díky vám měla akce skvělou atmosféru a zanechala silný dojem.
Těšíme se opět za rok!
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Mladé zastupitelstvo – mladí lidé si vyzkoušeli řízení města 

Ve středu 25. června 2025 se v sále Besedy v Dačicích uskutečnilo
Mladé zastupitelstvo, které proběhlo v rámci aktivit Zdravého
města Dačice a místní Agendy 21. Tato edukativní akce nabídla
žákům jedinečnou příležitost nahlédnout do fungování městské
samosprávy a aktivně si vyzkoušet roli zastupitelů.

Od 8:00 hodin zasedli do zastupitelských lavic žáci ZŠ J. A.
Komenského, které od 10:00 hodin vystřídali žáci ZŠ Boženy
Němcové. 

V průběhu jednání se mladí zastupitelé zabývali konkrétními
tématy, která běžně řeší vedení města. Projednávali například
finanční podporu Domovu pro seniory, investiční akce města,
majetkoprávní záležitosti včetně koupě a prodeje pozemků či
zřízení věcných břemen.

Kromě samotného hlasování a diskuzí získali žáci také cenné
informace o tom, jak funguje rozpočet města, jak probíhá
rozhodování na úrovni samosprávy a jaké mají občané
možnosti zapojení do veřejného dění. 

MLADÉ ZASTUPITELSTVO

Účastníci: 
Město Dačice, základní školy

Termín: 25. 6. 2025
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Celá akce byla vedena interaktivní formou, která podpořila
aktivitu, samostatné uvažování i schopnost formulovat vlastní
názory.

Mladé zastupitelstvo přispívá k rozvoji občanských kompetencí
mladé generace a posiluje jejich vztah k místu, kde žijí. 
Zároveň ukazuje, že i mladí lidé mají zájem o dění ve svém
městě a chtějí se aktivně podílet na jeho budoucnosti.

Velké poděkování patří oběma školám i pedagogům za spolupráci
a podporu této inspirativní aktivity. 

Věříme, že si žáci odnesli nejen nové znalosti, ale i motivaci
zapojovat se do veřejného života i v budoucnu.

MLADÉ ZASTUPITELSTVO

Termín: 25. 6. 2025
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ZDRAVOTNÍ HRÁTKY 
s Českým červeným křížem

Termín: 30. 6. 2025

Účastníci: 
Město Dačice, ČČK, DPS, Ledax, klienti, veřejnost

Zdravotní hrátky VI. – aktivní dopoledne pro seniory v DPS )

V pondělí 30. června 2025 se v prostorách Domu s pečovatelskou
službou v Dačicích uskutečnil již 6. ročník oblíbené akce Zdravotní
hrátky, která proběhla ve spolupráci Zdravého města Dačice a
Českého červeného kříže. 

Akce byla určena klientům DPS a jejím cílem bylo podpořit aktivní
stárnutí, procvičit tělo i mysl a především zpříjemnit společně
strávený čas.

Pro seniory byl připraven pestrý program plný jednoduchých, ale
zábavných aktivit, které rozvíjely jemnou motoriku, logické
uvažování i pohybové schopnosti. Účastníci si mohli vyzkoušet
například chytání rybek, skládání puzzle, malování nebo další drobné
úkoly, které je nejen pobavily, ale zároveň nenásilnou formou
podpořily jejich fyzickou i mentální kondici.

Celé dopoledne se neslo v přátelské a uvolněné atmosféře. Klienti
DPS se aktivně zapojovali do jednotlivých stanovišť, vzájemně se
povzbuzovali a sdíleli radost z každého splněného úkolu. 

Akce tak přispěla nejen k rozvoji dovedností, ale také k posílení
sociálních vazeb a dobré nálady.
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ZDRAVOTNÍ HRÁTKY 
s Českým červeným křížem

Termín: 30. 6. 2025

Zdravotní hrátky jsou krásným příkladem toho, že i drobné aktivity
mohou mít velký význam pro kvalitu života seniorů. 

Pravidelný pohyb, trénink paměti a společenský kontakt jsou
důležitými pilíři zdravého a aktivního stáří.

Velké poděkování patří Českému červenému kříži za spolupráci a
všem, kteří se na organizaci akce podíleli.



DOBRÁ PRAXE NSZM

Termín: 06-11/2025

Účastníci: 
Město Dačice, NSZM, veřejnost

Osminohý běh v celostátní soutěži NEJpraxe – inspirace z Dačic

Zdravé město Dačice se ve spolupráci s Jockey Clubem Malý Pěčín
zapojilo do celostátní soutěže NEJpraxe Zdravých měst, obcí a
regionů 2025, kde představilo svou dlouholetou a oblíbenou akci
Osminohý běh. 

Tato netradiční sportovně-komunitní aktivita byla zařazena do
databáze „Dobrá praxe“ Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM), která
sdružuje inspirativní projekty z celé republiky.

Databáze „Dobrá praxe“ slouží jako významný nástroj pro sdílení
zkušeností mezi městy a obcemi. Zaměřuje se na témata udržitelného
rozvoje, zapojení veřejnosti, inovativní přístupy a kvalitní správu obcí. 
Nabízí více než 190 inspirativních projektů, které mohou samosprávy
využít jako příklad dobré praxe ve svém území.

Osmý ročník soutěže NEJpraxe byl mimořádně pestrý a napínavý až do
poslední chvíle.

 Do soutěže se zapojilo celkem 29 projektů napříč republikou –
soutěžily 2 kraje, 23 měst, 2 městské části a 2 místní akční skupiny.
Celkově bylo uděleno více než 3200 hlasů veřejnosti.

Zdravé město Dačice se s projektem Osminohý běh umístilo na 12.
místě, což vnímáme jako velmi pěkný výsledek v silné konkurenci
inspirativních projektů z celé České republiky. 



DOBRÁ PRAXE NSZM

Termín: 06-11/2025

 Samotná účast v soutěži je pro nás potvrzením, že i lokální akce mohou
mít širší přesah a stát se inspirací pro ostatní.

Osminohý běh byl oceněn především pro svůj komunitní charakter,
propojení generací, zapojení osob se zdravotním postižením a
originální myšlenku spojení lidí a zvířat v jedné sportovní aktivitě. 

Právě tyto prvky jsou v rámci Zdravých měst klíčové – podporují zdravý
životní styl, spolupráci i soudržnost komunity.

Velké poděkování patří Jockey Clubu Malý Pěčín za dlouhodobou
spolupráci, všem organizátorům a účastníkům, kteří se na realizaci akce
podílejí, a také veřejnosti za podporu v rámci hlasování.

Účast v soutěži nám přinesla nejen cennou zpětnou vazbu, ale také
inspiraci a motivaci do dalších let. Věříme, že budeme i nadále rozvíjet
aktivity, které mají smysl a přispívají ke kvalitě života v našem městě.
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V sobotu 13. září 2025 se v Dačicích uskutečnil Den bez aut, který
byl součástí významné sportovní akce Downtown 2025 –
Mistrovství České republiky. 

Celé centrum města se proměnilo v prostor plný aktivit, zábavy i
vzdělávání, a zároveň připomnělo důležité téma dnešní doby –
udržitelnou dopravu a omezení automobilového provozu v
centrech měst.

Náměstí i přilehlé ulice ožily pestrým programem pro děti i
dospělé. Návštěvníci si mohli vyzkoušet různé soutěže a hry s
dopravní tematikou, zapojit se do praktických ukázek
bezpečného pohybu v silničním provozu nebo navštívit
stanoviště zaměřená na prevenci a osvětu.

Děti zaujala především jízda zručnosti, virtuální realita nebo
zábavné testování znalostí dopravních pravidel. Dospělí si mohli
ověřit své dovednosti a získat nové informace například od
zástupců BESIPu, kteří poskytovali cenné rady z oblasti bezpečnosti
silničního provozu.

Akce ukázala, že dopravní výchova může být nejen poučná, ale i
zábavná, a že prevence a odpovědné chování na silnicích se týká
nás všech bez rozdílu věku.

DEN BEZ AUT s  DownTownem

Účastníci: 
Město Dačice, Městský úřad Dačice, komise ZMD
a MA21, mladí SDH, dobrovolníci a veřejnost

Termín: 13. 9. 2025
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Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a
hladkém průběhu akce – dobrovolníkům z Městského úřadu,
mladým hasičům ze SDH, Odboru dopravy, BESIPu, Policii ČR i
Městské policii Dačice. 

Díky jejich spolupráci se podařilo vytvořit den, který měl nejen
zábavný, ale především smysluplný přesah.

Den bez aut v Dačicích opět potvrdil, že téma udržitelné
mobility a bezpečnosti má své pevné místo ve veřejném
prostoru a že i touto formou lze inspirovat k pozitivním změnám
v každodenním životě.

DEN BEZ AUT s  DownTownem

Termín: 13. 9. 2025
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Termín: 17. 9. 2025

DEN PREVENCE

Účastníci: 
Město Dačice, místní sociální a zdravotní služby,
ekologické organizace věnující se prevenci,
organizace, které preventují bezpečnostní
tematiku, ZUŠ, Krojáčci, Gymnastky TJ
Centropen, Dačické okénko, DM studio, veřejnost

Den prevence v Dačicích – zdraví, osvěta i zábava pro všechny
 
Ve středu 17. září 2025 se na Městském stadionu v Dačicích
uskutečnila významná akce v rámci kampaně Den zdraví – Den
prevence, kterou uspořádalo Zdravé město Dačice ve spolupráci s
řadou partnerů. 

Celodenní program nabídl široké veřejnosti jedinečnou příležitost
věnovat se svému zdraví, získat důležité informace z oblasti
prevence a zároveň si užít pestrý doprovodný program.

Do akce se zapojilo téměř 30 organizací, které připravily
interaktivní stanoviště pro děti i dospělé. Návštěvníci měli
možnost absolvovat řadu zdravotních měření – například krevní
tlak, cholesterol, BMI či podíl tělesného tuku – a zároveň
konzultovat výsledky s odborníky. Velký důraz byl kladen na
prevenci onkologických onemocnění, včetně praktických
ukázek samovyšetření a osvětových materiálů.

Akce nabídla také důležitá témata spojená s duševním zdravím,
závislostmi a zdravým životním stylem. Odborníci poskytovali
poradenství v oblasti výživy, prevence rizikového chování či
zvládání náročných životních situací. Návštěvníci mohli využít i
anonymní testování a získat informace o bezpečnosti a ochraně
zdraví v každodenním životě.



MÍSTNÍ AGENDA 21

Termín: 17. 9. 2025

DEN PREVENCE

Významnou součástí programu byla i environmentální osvěta,
která byla podána zábavnou a hravou formou. Děti si vyzkoušely
třídění odpadu, zapojily se do soutěží a interaktivních her a
přirozeně si tak osvojovaly zásady odpovědného přístupu k
životnímu prostředí. Oblíbené byly i pohybové aktivity, které
podpořily vztah ke zdravému životnímu stylu.

Prostor dostaly také sociální a komunitní služby z regionu, které
představily svou činnost a nabídku pomoci pro děti, rodiny i
seniory. Návštěvníci tak získali přehled o dostupných službách a
možnostech podpory v různých životních situacích. Akce zároveň
posílila propojení jednotlivých organizací a podpořila mezioborovou
spolupráci.

Odpolední část patřila kulturnímu programu, který přispěl k
příjemné atmosféře celé akce. Vystoupení dětí a místních spolků
přilákala širokou veřejnost a ukázala, že prevence a péče o zdraví
mohou být přirozenou součástí komunitního života.

Na organizaci akce se významně podíleli také studenti SŠTO, kteří
pomáhali s koordinací programu, orientací návštěvníků i samotným
průběhem dne. 

Jejich zapojení přispělo nejen k hladkému chodu akce, ale i k
posílení jejich občanských a organizačních dovedností.
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Termín: 17. 9. 2025

DEN PREVENCE

Den prevence v Dačicích potvrdil, že podobné akce mají velký
význam nejen z hlediska osvěty, ale i budování vztahu k vlastnímu
zdraví a odpovědnosti za něj. 

Přinesl inspiraci, nové informace i prostor pro setkávání a sdílení,
a ukázal, že prevence může být dostupná, srozumitelná a
zároveň atraktivní pro všechny generace.
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BĚH PRO SVĚTLUŠKU 

Účastníci: 
Město Dačice, DDM, Český rozhlas, dobrovolníci

Termín: 20. 9. 2025

Večerní běh pro Světlušku opět rozsvítil zámecký park 

V sobotu 20. září 2025 se zámecký park v Dačicích proměnil v místo
plné světla, pohybu a solidarity. Uskutečnil se zde tradiční Večerní běh
pro Světlušku, který nabídl všem generacím příležitost strávit
příjemný podvečer a zároveň podpořit dobrou věc. 

Akci uspořádal Dům dětí a mládeže Dačice ve spolupráci se Zdravým
městem Dačice.

Program odstartoval již v odpoledních hodinách, kdy byly pro děti
připraveny zábavné aktivity a stanoviště. Malí návštěvníci si užili soutěže,
hry, malování na obličej i další tvořivé činnosti, které jim přinesly
radost i nové zážitky. 

Celý prostor parku ožil smíchem, hravou atmosférou a setkáváním rodin i
přátel.

V podvečer se začali scházet běžci, kteří se přišli zapojit do samotného
charitativního běhu. Po registraci a krátké společné rozcvičce se
účastníci vydali na trasu vedoucí malebným prostředím zámeckého
parku. 

Symbolika večerního běhu, doplněná světýlky a jedinečnou atmosférou,
dodala celé akci nezapomenutelný rozměr.
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Hlavním smyslem akce byla podpora Nadačního fondu Českého rozhlasu
Světluška, který pomáhá lidem se zrakovým postižením. Výtěžek ze
startovného i prodeje benefičních předmětů přispěl na financování
kompenzačních pomůcek a služeb, které zlepšují kvalitu života
nevidomých a slabozrakých. Každý účastník tak svým zapojením přispěl
k dobré věci.

Akce opět potvrdila, že spojení pohybu, komunity a solidarity má velký smysl.
Nadační fond byl podpořen téměř 20 000 Kč. 

Přátelská atmosféra, vysoká účast a pozitivní energie všech zúčastněných
vytvořily jedinečný zážitek, na který budou účastníci ještě dlouho
vzpomínat.

Velké poděkování patří všem organizátorům, dobrovolníkům i účastníkům,
kteří svou přítomností a podporou pomohli „rozsvítit“ nejen zámecký park,
ale i životy těch, kteří naši pomoc skutečně potřebují.

BĚH PRO SVĚTLUŠKU 

Termín: 20. 9. 2025
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Přednáška o ztrátě sluchu přinesla důležité informace i
praktické rady 

Ve středu 1. října 2025 se v Domě s pečovatelskou službou v
Dačicích uskutečnila odborná přednáška na téma „Ztráta sluchu“,
která proběhla v rámci Týdne sociálních služeb na Den seniorů. 

Akce byla realizována ve spolupráci pečovatelské služby Ledax
o.p.s., Zdravého města Dačice a organizace Tichý svět, která se
dlouhodobě věnuje podpoře osob se sluchovým postižením.

Přednášky se zúčastnili nejen obyvatelé Domu s pečovatelskou
službou, ale také široká veřejnost, která měla zájem dozvědět
se více o problematice sluchu a jeho postupné ztráty. Odborný
výklad přiblížil účastníkům nejčastější příčiny zhoršování sluchu,
jednotlivé typy sluchových vad i možnosti jejich řešení.

Velký přínos měla především praktická část, během níž byly
představeny kompenzační pomůcky – různé typy naslouchadel
a dalších zařízení, která mohou výrazně zlepšit kvalitu života
osob se sluchovým omezením. 

Účastníci měli možnost se s těmito pomůckami blíže seznámit a
získat konkrétní doporučení pro jejich využití v každodenním
životě.

Účastníci: 
Město Dačice, komise ZMD a MA21, DPS, 
Tichý svět, LEDAX, veřejnost  

Termín: 1. 10. 2025

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
DEN SENIORŮ
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Setkání proběhlo v příjemné a otevřené atmosféře, která
podpořila diskusi i sdílení zkušeností. 

Akce přispěla ke zvýšení informovanosti o problematice sluchu a
zároveň podpořila prevenci i včasné řešení obtíží, které mohou
výrazně ovlivnit kvalitu života zejména ve vyšším věku.

Děkujeme všem partnerům za spolupráci a účastníkům za jejich
zájem o toto důležité téma.

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
DEN SENIORŮ

Termín: 1. 10. 2025
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VÝSTAVA NA STROMECH SE SŠTO

Termín: 10/2025

Výstava na stromech – Neviditelné trny přiblížila důstojnou práci
(1.–11. 10. 2025)

Pod hlavičkou Zdravého města Dačice mohli obyvatelé i návštěvníci
města opět zažít netradiční Výstavu na stromech, tentokrát s
názvem Neviditelné trny, která probíhala od 1. do 11. října 2025 v
Kancnýřově sadu na Palackého náměstí.

Výstava byla součástí celorepublikového happeningu na podporu
důstojné práce, který každoročně probíhá v rámci Týdne důstojné
práce a připravuje jej organizace Fairtrade Česko a Slovensko. 

Instalace upozorňovala na často skryté dopady pěstování růží,
zejména v Keni, odkud pochází až 40 % řezaných květin
prodávaných na evropském trhu. Návštěvníci se tak mohli
dozvědět o nízkých mzdách, náročných pracovních podmínkách či
ekologických problémech, jako je nadměrné používání pesticidů a
nedostatek vody.

Účastníci: 
Město Dačice, SŠTO Dačice, Fairtrade ČR, veřejnost  
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VÝSTAVA NA STROMECH 

Termín: 10/2025

Na přípravě a instalaci výstavy se podíleli studenti SŠTO Dačice, obor
Obchodník, pod vedením paní Marie Vaňkové, kterým patří velké
poděkování za jejich ochotu a aktivní zapojení. 

Díky jejich práci se podařilo vytvořit poutavou a poučnou expozici,
která propojuje vzdělávání, sociální odpovědnost a vizuální umění
přímo ve veřejném prostoru.

Výstava opět ukázala, že i netradiční formou lze vzdělávat veřejnost o
významu fair trade, zodpovědném nakupování a důstojné práci lidí po
celém světě.

Více informací o projektu a přehled všech zapojených měst najdete na:
www.vystavanastromech.cz.

https://www.vystavanastromech.cz/
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SVATOMARTINSKÉ SLAVNOSTI

Účastníci: 
komise ZMD, Město Dačice, Městská policie, DS Tyl,
ZUŠ Dačice, Knihovna Matěje Mikšíčka, Muzeum a
galerie Dačice, TV Datel,  Technické služby Dačice,
dobrovolníci, veřejnost  

Termín: 11. 11. 2025

Dačice rozzářily první Svatomartinské slavnosti (11. 11. 2025)

V úterý 11. listopadu 2025 se Palackého náměstí v Dačicích
proměnilo v centrum tradic, radosti a společného setkávání –
konaly se zde vůbec první Svatomartinské slavnosti. Ulice města se
zaplnily světly lampionů, vůní pečených dobrot i tóny hudby, které
přilákaly místní obyvatele i návštěvníky z okolí.

Svatomartinské oslavy patří k tradičním podzimním svátkům. Jejich
součástí jsou lampionové průvody, dobré jídlo a víno a připomínka
příběhu svatého Martina, který se stal symbolem štědrosti a lidskosti. V
Dačicích byla tato tradice zahájena již den předem – 10. listopadu –
kdy si návštěvníci v Knihovně Matěje Mikšíčka mohli vyrobit vlastní
lampion.

Slavnosti oficiálně začaly ve 13:00 hodin otevřením
svatomartinského jarmarku, kde se mísily vůně trdelníků, langošů,
bramboráků či pečených klobás se svařeným vínem a kávou. Na
stáncích nechyběly ani sýry, meruňkové dobroty, chilli speciality či
sladké kremrole. K listopadové tradici patřilo i mladé
svatomartinské víno a doprovodná nabídka zahrnovala keramiku,
hračky, květinové vazby a další rukodělné výrobky.
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Odpolední program nabídl pestrou paletu zážitků: žonglérská čísla a
pohádku Brémští muzikanti přivezl soubor Chůdadlo, o své umění se
podělily i žáci ZUŠ Dačice. 

V 17:00 se průvod s lampiony vydal z Havlíčkova náměstí, v jehož čele jel
svatý Martin na bílém koni. Na Palackého náměstí pak převzal
štafetu Divadelní soubor TYL, aby divákům přiblížil legendu o
Martinovi. 

Večerní atmosféru doplnily mažoretky se světelnými vějíři z DDM
Dačice, ohňová show a závěrečný koncert kapely Acoustic Erupce.

Na přípravě této nové tradice spojily síly Kulturní dům Beseda, Městské
muzeum a galerie Dačice, Knihovna Matěje Mikšíčka, Zdravé město
Dačice, ZUŠ, DDM a divadelní soubor TYL. 
Díky jejich nadšení vznikl sváteční den, který má šanci stát se pevnou
součástí kulturního života města.

Když 11. listopadu zazářily první lampiony a náměstí zaplnila hudba a
smích, byli jsme u zrodu něčeho výjimečného. 
Děkujeme, že jste s námi přišli napsat první kapitolu
Svatomartinských slavností v Dačicích.

SVATOMARTINSKÉ SLAVNOSTI

Termín: 11. 11. 2025
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Mezigenerační setkání: Žehnání adventního věnce v DPS Dačice 

Poslední listopadový den se společenská místnost DPS Dačice
rozzářila radostí a vánoční atmosférou díky návštěvě dětí z MŠ
Bratrská. 

Tradiční žehnání adventního věnce vedl P. Karel Janů, který společně s
dětmi i zazpíval krásné vánoční písně.

Starosta města Miloš Novák slavnostně rozsvítil první adventní svíci,
symbol naděje pro nadcházející adventní čas. 

Děti společně se seniory vytvořily adventní kalendář ve tvaru stromečku,
kde každá ozdoba ukrývá z druhé strany přání nebo úkol na každý den. 

Takto se v DPS Dačice společně rozběhla kouzelná doba adventní, plná
radosti, tvořivosti a vzájemného propojení generací. Mezigenerační
spolupráce ukazuje, jak děti a senioři mohou společně tvořit, učit se
od sebe a prožívat krásné chvíle, které posilují komunitu a vánoční
tradice.

Mezigenerační setkávání

Účastníci: 
Město Dačice, MŠ Dačice, DPS, Ledax, ...

Termín: 25. 11. 2025



FINANČNÍ PODPORA

Finanční úspěch města Dačice – vítězství v soutěži Aktivní září 2025

Město Dačice se může pyšnit úžasným oceněním! 

V rámci soutěže Aktivní září 2025 jsme byli vylosováni mezi vítězi a získali
jsme od MULTISPORTU - Den zdraví v hodnotě 50 000 Kč! 

Tento úspěch je nejen uznáním našich aktivit a snahy podporovat zdravý
životní styl, ale také důkazem, že společné úsilí celé komunity přináší
konkrétní a hmatatelné výsledky.

Děkujeme všem, kteří se během září aktivně hýbali, zapojovali do
pohybových programů a ukázali, že pohyb v našem městě má skutečný
smysl. Vaše energie, nadšení a podpora zdravého životního stylu jsou
základem pro další projekty, které budeme společně realizovat. 

Těšíme se, až vám přineseme další Den zdraví, plný aktivit, inspirace,
radosti a pozitivní energie pro všechny generace.

Dačice opět ukazují, že aktivní město je šťastné město!



MEDIALIZACE PROJEKTU

Medializace Zdravého města a místní Agendy 21

Medializace projektu Zdravé město Dačice, místní Agendy 21 a aktivit
podporujících zdraví obyvatel a udržitelný rozvoj byla v roce 2024 zajištěna
prostřednictvím různých komunikačních kanálů:

Místní média: lokální TV DATEL, Dačický zpravodaj, Jindřichohradecký
deník, Ozvěny aj.
Rádio: Český rozhlas České Budějovice, Česká Kanada.
Online platformy: Webové stránky města, sociální sítě (Facebook,
Instagram).
Další nástroje: Místní/mobilní rozhlas a výlepové plochy města.

Za rok 2025 bylo vydáno téměř 60 tiskových zpráv, včetně propagačních
plakátů. Tyto aktivity přispěly k informování veřejnosti o probíhajících
projektech, plánovaných akcích a možnostech zapojení obyvatel do dění
ve městě.

Děkujeme všem, kteří se na medializaci podíleli, a těšíme se na další
spolupráci při šíření povědomí o aktivitách Zdravého města Dačice a
místní Agendy 21.



AKREDITOVANÉ VZDĚLÁVÁNÍ

Akreditované vzdělávání v rámci Zdravého města a místní Agendy 21

Akreditované vzdělávání je klíčovým nástrojem pro zajištění odborného
rozvoje koordinátora, vedení města a pracovníků úřadu v oblasti Zdravého
města, místní Agendy 21 a udržitelného rozvoje. Zároveň je zaměřeno na
osvětu a vzdělávání veřejnosti.

Cílem vzdělávacích aktivit je:
Prohloubení znalostí o principech udržitelného rozvoje a jejich aplikaci
v místních podmínkách.

Podpora kvality života a životního prostředí ve městě prostřednictvím
dlouhodobě udržitelných opatření.

Zapojení veřejnosti do rozhodovacích procesů a aktivit města.

Akreditované vzdělávání koordinátora

V souladu s požadavky Kritérií MA21 pro kategorii C je povinností
koordinátora každoročně absolvovat akreditované vzdělávání. Pro získání a
obhájení „Zlatého certifikátu“ je nutné splnit následující podmínky:

Absolvování alespoň dvou akreditovaných vzdělávacích programů a
více jak třech webinářů pořádaných Národní sítí Zdravých měst
(NSZM).

Složení ústní zkoušky.

V roce 2025 absolvovala koordinátorka projektu, Ing. Ilona Brabencová,
celkem dva akreditované vzdělávací programy, čímž výrazně přispěla k
upevnění odbornosti a kvality práce v rámci Zdravého města Dačice,
MA21.



MA21 - OBHÁJENÍ KATEGORIE “C”

Požadavky pro obhájení kategorie „C“

Pro obhájení kategorie „C“ v rámci místní Agendy 21 (MA21) jsou nově
stanoveny následující povinnosti:

Zpracování Plánu zlepšování a Hodnotící zprávy MA21, která reflektuje
dosažené výsledky a realizované aktivity.

Vyplnění dotazníku pro realizátory MA21, který slouží k detailnímu
zhodnocení postupů a efektivity jednotlivých opatření.

Tyto nové požadavky přispívají k odlehčení administrativní zátěže,
transparentnosti a kvalitnějšímu hodnocení aktivit v oblasti udržitelného
rozvoje a zapojení veřejnosti.



VYHODNOCENÍ PLÁNU ZLEPŠOVÁNÍ

Plán zlepšování je základním pracovním nástrojem koordinátora.
Obsahuje souhrnný popis aktivit, které se budou v daném roce realizovat. 

Plán zlepšování představuje povinná Kritéria MA21. 
Hlavním cílem roku 2025 bylo zapojení mládeže. Dalšími cíli bylo
zlepšování vnímání projektu zaměstnanci úřadu a veřejností a rozvoj
dobrého jména projektu jako úspěšné značky kvality. 

Prioritou je udržení a zajištění vysoké kvality realizovaných akcí. 
Průběh jednotlivých aktivit obsahuje tato zpráva. 

Plán zlepšování byl schválen Radou města Dačice usnesením číslo
1621/70/RM/2025. 
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	Akce měla velmi pozitivní ohlas mezi účastníky, kteří ocenili zejména srozumitelnou formu výkladu, praktické ukázky a možnost osobní diskuze s lektorkou.  Přednáška zároveň přispěla ke zvýšení povědomí o významu zdravé a přirozené stravy, udržitelného způsobu života a větší soběstačnosti při pěstování potravin. Setkání tak naplnilo hlavní poslání kampaně Den zdraví – podporovat zdravý životní styl a motivovat veřejnost k drobným, ale dlouhodobě přínosným změnám v každodenním životě.
	Akce byla realizována za podpory Zdravého města Dačice, které dlouhodobě podporuje aktivity zaměřené na prevenci, osvětu a zvyšování kvality života obyvatel města.
	KULATÝ STŮL S MLÁDEŽÍ Nízkoprahové centrum
	Účastníci:  Město Dačice, Městský úřad Dačice, místní základní a střední školy, Charita J.Hradec, Charita Jihlava, Pedagogicko-psychologická poradna
	Zdravé město Dačice ve spolupráci s partnery uspořádalo Kulatý stůl s mládeží, který byl tematicky zaměřen na nově vzniklé Nízkoprahové centrum Směr. Hlavním cílem setkání bylo seznámit žáky základních a středních škol s funkcí a přínosem nízkoprahových služeb a zároveň jim dát prostor vyjádřit své potřeby, názory a podněty týkající se života mladých lidí ve městě.
	Setkání zahájil starosta města, po jehož úvodním slovu následovalo představení spolupracujících organizací, mezi které patřila Charita Jindřichův Hradec, Charita Jihlava – nízkoprahové zařízení Zastávka Telč, Terapie Jih a Pedagogicko-psychologická poradna. Odborníci z praxe přiblížili účastníkům, co znamená pojem „nízkoprahové zařízení“, jaké služby nabízí a jak může pomoci dětem a mladým lidem v různých životních situacích. Velkým přínosem byla zejména prezentace kolegů z Telče, kteří sdíleli své zkušenosti z fungujícího zařízení a přinesli konkrétní příklady dobré praxe.



	MÍSTNÍ AGENDA 21
	KULATÝ STŮL S MLÁDEŽÍ Nízkoprahové centrum
	Po úvodní části následoval interaktivní program, během kterého žáci pracovali ve skupinách. Diskutovali nad tématy jako „Jaké problémy mě trápí“, „Kde trávím volný čas“ a „Cítím se v Dačicích bezpečně“. Své podněty zapisovali na flipchartové papíry a následně je prezentovali ostatním účastníkům. Důraz byl kladen na otevřenou a bezpečnou atmosféru, kde se mladí lidé mohli svobodně vyjádřit bez obav z hodnocení.
	Závěrečná část setkání patřila společnému hlasování, ve kterém účastníci označili nejdůležitější témata. Mezi hlavní identifikované priority patřily například obavy z budoucnosti a nedostupného bydlení, nízká míra anonymity v malém městě, psychické problémy, tlak spojený se školou či nedostatek finančních prostředků. Tyto podněty budou dále využity jako důležitý podklad pro rozhodování vedení města a plánování dalších aktivit v oblasti práce s mládeží.
	Kulatý stůl s mládeží potvrdil význam zapojování mladých lidí do veřejného dění a ukázal, že mají zájem aktivně se podílet na zlepšování prostředí, ve kterém žijí. Akce zároveň přispěla k lepšímu porozumění role nízkoprahového centra a posílila spolupráci mezi městem, odbornými organizacemi a školami.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	KULATÝ STŮL Služby zaměřené na pomoc dětem a mládeži
	Zdravé město Dačice uspořádalo dne 9. dubna 2025 v předsálí KD Beseda Kulatý stůl pro veřejnost, tentokrát na téma služeb zaměřených na pomoc dětem a mládeži.
	Cílem setkání bylo přiblížit občanům dostupnou síť podpory v regionu, představit jednotlivé organizace a vytvořit prostor pro otevřenou diskuzi nad aktuálními potřebami rodin s dětmi.
	Pozvání k diskuzi přijaly organizace, které se této oblasti dlouhodobě věnují – Charita Jindřichův Hradec, která zároveň celou akci moderovala, dále Charita Jihlava – nízkoprahové zařízení Zastávka Telč, ESENCE Dačice, Terapie Jih, Pedagogicko-psychologická poradna, OSPOD Dačice a další odborníci z praxe. V rámci programu byla představena široká škála služeb, včetně nově vzniklého Nízkoprahového centra SMĚR a služby SAS (sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi).
	Účastníci měli možnost dozvědět se konkrétní informace o tom, na koho se mohou obrátit v případě obtížných životních situací, jaké formy podpory jsou dostupné a jak jednotlivé služby fungují v praxi.
	Velkým přínosem byla otevřená diskuze, během které zaznívaly dotazy z řad veřejnosti i sdílení zkušeností odborníků. Setkání tak přispělo ke zvýšení informovanosti o dostupných službách a zároveň podpořilo vzájemnou spolupráci mezi institucemi i občany.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	KULATÝ STŮL Služby zaměřené na pomoc dětem a mládeži
	Akce byla přístupná široké veřejnosti zdarma a proběhla v přátelské a otevřené atmosféře. Příjemným doplněním bylo také občerstvení, které zajistila SOUzas Dačice.
	Kulatý stůl potvrdil, jak důležitá je dostupnost informací a mezioborová spolupráce v oblasti péče o děti a mládež.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	DEN ZEMĚ   Tajemství lesa
	Dne 26. dubna 2025 se uskutečnila tradiční a mezi veřejností velmi oblíbená akce Den Země – Tajemství lesa, kterou každoročně připravuje Mateřská škola Za Lávkami ve spolupráci se Zdravým městem Dačice, které finančně přispělo na pořízení mikroskopu. Tato dlouhodobě budovaná akce je zaměřena na environmentální výchovu hravou a zážitkovou formou a každoročně přiláká stovky návštěvníků z řad rodin s dětmi.
	Letošní ročník byl tematicky věnován lesnímu ekosystému a ochraně přírody, přičemž cílem bylo přiblížit dětem i dospělým význam lesa, jeho fungování a důležitost ochrany životního prostředí. Program byl koncipován jako interaktivní stezka s řadou stanovišť, na kterých si účastníci mohli vyzkoušet různé aktivity, plnit úkoly a získávat nové poznatky zábavnou a srozumitelnou formou.
	Na jednotlivých stanovištích se děti seznamovaly například s životem lesních zvířat, rostlinami, koloběhem přírody nebo správným chováním v lese. Důraz byl kladen na prožitek, aktivní zapojení a společné objevování, díky čemuž si účastníci odnášeli nejen nové informace, ale i silné zážitky. Do programu se aktivně zapojovali také rodiče, což posilovalo mezigenerační sdílení a společně strávený čas.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	DEN ZEMĚ   Tajemství lesa
	Termín: 26. 4. 2025
	Akce nabídla pestrý zážitkový program, který byl doplněn o tvořivé aktivity, hry a další doprovodné prvky. Díky kvalitní organizaci, dlouholetým zkušenostem pořadatelů a zapojení partnerů měla celá akce velmi příjemnou a přátelskou atmosféru.
	Den Země – Tajemství lesa se zúčastnilo přibližně 1 250 návštěvníků, což potvrzuje jeho význam jako jedné z klíčových komunitních a vzdělávacích akcí v Dačicích.
	Akce přispěla k posílení vztahu dětí i dospělých k přírodě, podpořila environmentální uvědomění a ukázala, jak důležité je vést k odpovědnému přístupu k životnímu prostředí již od útlého věku.
	Velké poděkování patří Mateřské škole Za Lávkami, všem zapojeným partnerům, dobrovolníkům i návštěvníkům, kteří svou účastí přispěli k úspěšnému průběhu celé akce.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	MEZIOBOROVÉ SETKÁNÍ II
	Druhý ročník Mezioborového setkání odborníků:  Společně pro děti a mládež
	V úterý 6. května 2025 se pod záštitou Zdravého města Dačice a Mikroregionu Dačicko uskutečnil druhý ročník Mezioborového setkání odborné veřejnosti v kulturním domě Beseda Dačice.
	Cílem akce bylo posílit spolupráci mezi institucemi a odborníky, kteří se věnují práci s dětmi a mládeží. Setkání, které začalo ve 14 hodin, navázalo na úspěšný první ročník konaný v loňském roce. Hlavní myšlenkou tohoto setkání bylo vytvořit fungující síť spolupracujících odborníků napříč oblastmi, kteří mohou společně efektivněji reagovat na obtíže dětí a dospívajících v našem regionu.

	Program setkání byl rozdělen do několika částí:
	vzájemné seznámení účastníků a představení poskytovaných služeb,
	diskuze nad aktuálními problémy, se kterými se odborníci ve své praxi setkávají,
	dvě odborné prezentace zaměřené na současná témata.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	MEZIOBOROVÉ SETKÁNÍ II
	Mgr. Marie Tůmová z poradenského centra Esence Dačice vystoupila s přednáškou „Nové návykové látky u dětí a dospívajících“, která přinesla přehled aktuálních trendů a rizik v oblasti závislostí.
	Na ni navázal Tomáš Antoňů ze společnosti Prevent 99, který se věnoval tématu „Závislosti a aktuální stav na Dačicku“. Ve svém příspěvku upozornil na konkrétní situace a vývoj v našem regionu a vyzdvihl důležitost prevence i mezioborové spolupráce.
	Setkání se zúčastnili zástupci škol, sociálních služeb, měst a obcí i neziskového sektoru. Diskuze byla velmi podnětná a potvrdila, že potřeba mezioborového sdílení informací a zkušeností je stále aktuální. O výborné občerstvení a milou obsluhu se postarali studenti Středního odborného učiliště zemědělského a služeb Dačice, za což jim patří velké poděkování.
	Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, přispěli svou odborností a energií k vytvoření podpůrné platformy, jež může v budoucnu významně pomoci dětem a mladistvým v našem regionu.

	MÍSTNÍ AGENDA 21
	OSMINOHÝ BĚH
	Dne 8. května 2025 se v areálu Jockey Clubu Malý Pěčín uskutečnil již tradiční Osminohý běh, který Zdravé město Dačice dlouhodobě pořádá ve spolupráci s Jockey clubem Malý Pěčín. Tato netradiční sportovně-zábavná akce si za dobu své existence získala velkou oblibu napříč generacemi a stala se nedílnou součástí komunitního života ve městě i okolí. Akce byla zároveň prezentována jako příklad dobré praxe v rámci celorepublikové platformy NSZM ČR.
	Osminohý běh byl určen pro tříčlenná družstva, která tvořili dva lidé libovolného věku a jedno čtyřnohé zvíře – pes nebo kůň. Hlavním cílem akce bylo podpořit aktivní trávení volného času, posílit mezigenerační spolupráci a motivovat veřejnost ke zdravému životnímu stylu. Zároveň akce přispěla k posilování vztahu mezi člověkem a zvířetem a vytvořila prostor pro společné zážitky rodin, přátel i jednotlivců. Samotný závod probíhal na připravené trase s několika stanovišti, na kterých týmy plnily různé úkoly zaměřené na spolupráci, obratnost a komunikaci. Účastníci se museli vypořádat nejen s pohybovými výzvami, ale i se zábavnými úkoly, které prověřily jejich šikovnost a týmového ducha. Celá akce se nesla v přátelské a uvolněné atmosféře plné smíchu, podpory a nadšení.

	MÍSTNÍ AGENDA 21
	OSMINOHÝ BĚH
	Velkým přínosem byla také spolupráce se Svazem tělesně postižených, jehož členové se aktivně zapojili do organizace akce – pomáhali na jednotlivých stanovištích a podíleli se i na vyhodnocení soutěže. Tímto způsobem byla podpořena inkluzivní spolupráce a zapojení různých skupin obyvatel do komunitního života.
	V závěru byli oceněni nejúspěšnější účastníci, ale drobné odměny si odnesli všichni soutěžící i jejich čtyřnozí parťáci, což významně přispělo k pozitivní atmosféře a motivaci zapojit se i v dalších ročnících.
	Akce potvrdila, že propojení pohybu, zábavy a spolupráce napříč generacemi je účinným nástrojem pro podporu zdravého životního stylu a posilování komunitních vztahů.

	MÍSTNÍ AGENDA 21
	FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY
	V sobotu 10. května 2025 se v Dačicích uskutečnily tradiční Farmářské a řemeslné trhy, které Zdravé město Dačice připravilo jako celodenní komunitní akci zaměřenou na podporu místních producentů, udržitelný životní styl a sousedské setkávání. Trhy se konaly za příznivého počasí a nabídly návštěvníkům pestrý program i širokou nabídku produktů od více než šedesáti prodejců.
	Hlavním cílem akce bylo vytvořit prostor pro propojení veřejnosti s regionálními výrobci a řemeslníky, podpořit lokální ekonomiku a nabídnout inspiraci pro zdravý a udržitelný způsob života. Návštěvníci si mohli zakoupit čerstvé potraviny, domácí výrobky, rukodělné produkty i další sortiment s důrazem na kvalitu a místní původ.
	Součástí trhů byl také bohatý doprovodný program, který zahrnoval kulturní vystoupení, tvořivé dílny pro děti i dospělé a prezentaci aktivit místních organizací.
	Velký důraz byl kladen na propojení zábavy s osvětou, a to zejména v oblasti ochrany životního prostředí, zdravého životního stylu a komunitního života.

	MÍSTNÍ AGENDA 21
	FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY
	Akce přilákala široké spektrum návštěvníků všech věkových kategorií a potvrdila svůj význam jako důležité setkání obyvatel města i okolí. Farmářské trhy tak opět přispěly k posílení komunitních vztahů, podpoře místních producentů a zvýšení povědomí o udržitelném způsobu života.

	SOUSEDSKÁ SNÍDANĚ
	Účastníci:  veřejnost, komise ZMD a MA21, DDM Dačice, dobrovolníci, Český rozhlas a další.
	Nedílnou součástí programu Farmářských  a řemeslných trhů byla také Sousedská snídaně,  která přispěla k vytvoření příjemné a přátelské atmosféry celého dne. Tato aktivita byla zaměřena na podporu mezigeneračního setkávání a posilování sousedských vztahů.
	O občerstvení se postaraly členky Svazu tělesně postižených, které připravily domácí sladké i slané dobroty. Jejich zapojení bylo nejen praktickým přínosem, ale také důležitým symbolem aktivního zapojení různých skupin obyvatel do komunitního života.
	Sousedská snídaně vytvořila prostor pro neformální setkávání, sdílení a navazování nových kontaktů. Návštěvníci měli možnost posedět, popovídat si a užít si příjemný začátek dne v milé společnosti. Tato aktivita ukázala, že i jednoduché setkání u společného stolu může mít významný dopad na budování vztahů a posilování komunitního ducha. Sousedská snídaně se tak stala důležitým prvkem celé akce a přispěla k jejímu celkovému pozitivnímu vyznění.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	DEN ZEMĚ S FCC Dačice
	Termín: 10. 5. 2025
	Účastníci:  Město Dačice, Městský úřad Dačice, komise ZMD a MA21, FCC Dačice, mládež SDH, veřejnost
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	DEN ZEMĚ S FCC Dačice
	Termín: 10. 5. 2025


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	Turistický pochod „Branou Podyjí“
	LUKÁŠ “LUKEFRY” FRITSCHER NOVINÁŘEM V DOBĚ INFLUENCERSKÉ
	Účastníci:  ESENCE DAČICE, místní základní a střední školy, veřejnost, Město Dačice, dobrovolníci
	Dne 16. května 2025 se v kulturním domě Beseda v Dačicích uskutečnila vzdělávací akce s názvem „Novinářem v době influencerské“, která byla určena žákům 9. tříd základních škol a studentům středních škol.
	Akce vznikla ve spolupráci se vzdělávacím a poradenským centrem Esence Dačice a Zdravým městem Dačice a reagovala na aktuální potřebu rozvíjet mediální gramotnost mladé generace.
	Pozvání přijal známý youtuber a moderátor Lukáš „Lukefry“ Fritscher, který studentům přiblížil svět médií a sociálních sítí z pohledu člověka, jenž se v tomto prostředí aktivně pohybuje.
	Hlavním tématem bylo zamyšlení nad tím, odkud mladí lidé čerpají informace, jak rozpoznat důvěryhodné zdroje a jakou roli dnes hrají influenceři.
	V průběhu setkání zaznělo, že velká část mladých lidí získává informace především prostřednictvím sociálních sítí, kde často dochází k prolínání role novinářů, influencerů i algoritmů.



	MÍSTNÍ AGENDA 21
	LUKÁŠ “LUKEFRY” FRITSCHER NOVINÁŘEM V DOBĚ INFLUENCERSKÉ
	Přednáška tak otevřela důležitou diskuzi o tom, komu a čemu věřit, jak pracují média a jak přistupovat ke sdílenému obsahu kriticky a zodpovědně.
	Program měl interaktivní formu, která umožnila studentům aktivně se zapojit, klást dotazy a sdílet své názory.
	Díky osobním zkušenostem přednášejícího získali účastníci autentický pohled na fungování mediálního prostředí, včetně zákulisí tvorby obsahu a práce s publikem.
	Akce se setkala s velmi pozitivním ohlasem a potvrdila, že podobná témata jsou pro mladé lidi aktuální a důležitá.
	Realizace akce byla umožněna také díky podpoře partnerů a sponzorů, kterým patří poděkování za spolupráci.
	Akce významně přispěla k posílení mediální gramotnosti studentů a podpořila jejich schopnost kriticky vyhodnocovat informace, orientovat se v online prostředí a uvědomovat si vliv médií na každodenní život.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	DĚTSKÝ DEN NA FARMĚ
	Dne 17. května 2025 se v areálu Jockey Clubu Malý Pěčín uskutečnil oblíbený Den dětí na farmě, který nabídl pestrý program pro děti i dospělé a přilákal spousty návštěvníků.
	Akce byla zaměřena na přiblížení života na farmě, práci se zvířaty a podporu aktivního trávení volného času v rodinném prostředí. Návštěvníci měli jedinečnou příležitost nahlédnout do běžného chodu farmy – absolvovat exkurzi do stájí, seznámit se s péčí o koně i další hospodářská zvířata nebo si prohlédnout menší výstavu zemědělské techniky. Velkým lákadlem byly také ukázky jezdeckého umění členů Jockey Clubu, které představily různé formy práce s koňmi.
	Mezi nejatraktivnější zážitky patřila možnost svézt se na shirském spřežení, tedy na největších koních na světě, dále jízda na koních a ponících v jízdárně nebo zdolávání dětské „opičí dráhy“. Program doplnila také přehlídka klisen s čerstvě narozenými hříbaty a komentovaná výstava různých plemen koní – od impozantních shirských koní až po drobné shetlandské pony.

	MÍSTNÍ AGENDA 21
	DĚTSKÝ DEN NA FARMĚ
	Do programu se aktivně zapojily také děti z jezdeckého klubu, které připravily ukázky práce na oprati, přirozené komunikace s koňmi a disciplíny extrem trail, tedy překážkové dráhy pro koně.
	Tyto ukázky přiblížily návštěvníkům nejen sportovní, ale i vztahovou rovinu práce se zvířaty.
	Významným prvkem akce byla také spolupráce s partnery a místními organizacemi.
	Na organizaci soutěží pro děti se podílely nejen členky Svazu tělesně postižených Dačice, čímž byla podpořena komunitní spolupráce a zapojení různých skupin obyvatel.
	Den dětí na farmě přinesl návštěvníkům nejen radost a zábavu, ale také nové poznatky o životě na venkově, vztahu ke zvířatům a významu pohybu na čerstvém vzduchu. Akce tak přispěla k posílení vztahu k přírodě, komunitnímu setkávání a smysluplnému trávení volného času. Velké poděkování patří všem organizátorům, partnerům a dobrovolníkům, kteří se na realizaci akce podíleli, a také návštěvníkům za vytvoření příjemné a přátelské atmosféry.

	MÍSTNÍ AGENDA 21
	MAJÁLES
	Majáles – studentská slavnost na Palackého náměstí (30. 5. 2025)
	Dne 30. května 2025 se na Palackého náměstí v Dačicích uskutečnil tradiční Majáles, který připravili studenti Gymnázia Dačice za podpory Zdravého města Dačice.
	Tato oblíbená studentská slavnost přinesla do centra města radostnou atmosféru, kreativitu mladých lidí a živý kulturní program, který si užili nejen studenti, ale i široká veřejnost.
	Akce byla zahájena slavnostním průvodem, který vyrazil od budovy gymnázia a za doprovodu ředitele školy Mgr. Milana Točíka, pedagogů a studentů dorazil až na Palackého náměstí. Průvod, plný barev, kostýmů a dobré nálady, symbolicky otevřel celý program a přilákal pozornost kolemjdoucích.
	Po příchodu na náměstí pokračoval Majáles pestrým programem, který si připravili samotní studenti. V průběhu dopoledne, přibližně od 9:30 do 11:00 hodin, probíhala různorodá vystoupení, která zahrnovala hudební, taneční i zábavná čísla. Studenti tak měli možnost prezentovat svou kreativitu, talent a nápady, a zároveň se aktivně zapojit do organizace celé akce.
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	MAJÁLES
	Součástí programu byly také stánky s občerstvením, které připravili studenti, a které přispěly k příjemnému zázemí pro všechny návštěvníky.
	Celá akce se nesla v duchu spolupráce, tvořivosti a neformálního setkávání.
	Majáles potvrdil, že mladí lidé mají zájem aktivně se zapojovat do veřejného života a dokáží připravit akci, která obohacuje kulturní dění ve městě. Zároveň posílil vztah studentů ke svému městu a podpořil jejich občanskou angažovanost.
	Velké poděkování patří studentům Gymnázia Dačice, pedagogům i všem, kteří se na organizaci akce podíleli, za jejich energii, nápady a nadšení.

	MÍSTNÍ AGENDA 21
	ZDRAVÁ JÍDELNA  Mateřská škola Dačice
	Ochutnávka zdravých jídel – MŠ Bratrská Dačice
	12. června 2025 se v Mateřské škole Bratrská v Dačicích uskutečnila tradiční akce pro rodiče s názvem Ochutnávka zdravých jídel, která je každoročně pořádána ve spolupráci s MŠ Dačice a ZŠ J. A. Komenského za podpory Zdravého města Dačice.
	Akce je určena především rodičům nově přijatých dětí, ale i těm, jejichž děti již mateřskou školu navštěvují.
	Hlavním cílem setkání je představit rodičům systém školního stravování, přiblížit principy zdravé a vyvážené výživy a podpořit správné stravovací návyky u dětí. MŠ Dačice je držitelem prestižního certifikátu „Zdravá školní jídelna“, který uděluje Státní zdravotní ústav ČR, a tato akce je jedním z konkrétních příkladů, jak škola aktivně pracuje s rodiči i veřejností v oblasti zdravého životního stylu.
	Součástí programu byla ochutnávka vybraných pokrmů, které jsou běžně zařazovány do jídelníčku dětí. Rodiče tak měli možnost nejen ochutnat jednotlivá jídla, ale také se seznámit s jejich složením, nutriční hodnotou a způsobem přípravy. K dispozici byly rovněž recepty, které si mohli rodiče odnést domů a vyzkoušet je ve svém prostředí.
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	ZDRAVÁ JÍDELNA  Mateřská škola Dačice
	Velký prostor byl věnován také otevřené diskuzi, během které mohli rodiče sdílet své zkušenosti, klást dotazy a získat cenné informace od pedagogů i pracovníků školní jídelny.
	Diskutovala se témata jako vyváženost stravy, pestrost jídelníčku, nové trendy ve stravování dětí či způsoby, jak motivovat děti ke zdravému jídlu.
	Akce přispěla k posílení spolupráce mezi školou a rodinou, zvýšení informovanosti rodičů a podpoře zdravých návyků u dětí již od raného věku. Zároveň ukázala, že kvalitní školní stravování může být nejen zdravé, ale i chutné a inspirativní.
	Velké poděkování patří všem pedagogům, pracovníkům školní jídelny i partnerům, kteří se na organizaci akce podíleli, a rodičům za jejich aktivní účast a zájem.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	OLYMPIJSKÝ BĚH
	Účastníci:  Město Dačice, TJ Centropen, veřejnost, komise ZMD a MA21, dobrovolníci,..
	Olympijský běh Dačice 2025 – oslava pohybu v zámeckém parku
	Ve středu 18. června 2025 ožil zámecký park v Dačicích sportem, radostí z pohybu a přátelskou atmosférou. V rámci celorepublikové kampaně Olympijský den se zde uskutečnil již 3. ročník Olympijského běhu Dačice, který proběhl ve spolupráci se Zdravým městem Dačice.
	Akce přilákala široké spektrum účastníků – od těch nejmenších běžců až po dospělé sportovní nadšence. Každý, kdo se postavil na startovní čáru, si zaslouží velký obdiv a uznání. Nešlo totiž jen o sportovní výkon, ale především o radost z pohybu, překonání sebe sama a společně strávený čas v krásném prostředí zámeckého parku.
	Během odpoledne panovala velmi příjemná a podporující atmosféra.
	Účastníci se navzájem povzbuzovali, sdíleli radost z pohybu a dokazovali, že sport může spojovat napříč generacemi. Právě tento komunitní rozměr je jedním z hlavních přínosů celé akce. Velké poděkování patří všem organizátorům a dobrovolníkům, bez jejichž nasazení by se akce nemohla uskutečnit. Zvláštní uznání si zaslouží Václav Šuler, který ve spolupráci se Zdravým městem Dačice stál za organizací již třetího ročníku této oblíbené sportovní události.
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	OLYMPIJSKÝ BĚH
	Olympijský běh opět potvrdil, že podpora pohybu  a zdravého životního stylu má v Dačicích své  pevné místo. Těší nás velký zájem veřejnosti a  věříme, že se tato tradice bude i nadále rozvíjet.
	Na podzim navázalo na samotnou akci také její slavnostní vyhodnocení. Dne 22. října 2025 se zástupci Zdravého města Dačice a TJ Centropen Dačice zúčastnili setkání v sídle České televize na Kavčích horách. Toto setkání bylo plné inspirace, sdílení zkušeností a radosti z pohybu, který spojuje malé i velké napříč celou republikou.
	Účastníci měli možnost potkat další organizátory, načerpat nové nápady a odvézt si cennou motivaci do dalšího ročníku.
	Zároveň již nyní probíhají přípravy na další pokračování této oblíbené akce. Olympijský běh Dačice se uskuteční opět v zámeckém parku, a to ve středu 17. června 2026. Registrace budou spuštěny v únoru 2026 a budou probíhat výhradně online.
	Děkujeme všem, kteří se zapojili – ať už jako běžci, organizátoři nebo fanoušci. Už nyní se těšíme na další ročník!
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	SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ Mateřská škola Dačice
	Účastníci:  Město Dačice, komise ZMD a MA21, MŠ Bratrská Dačice, veřejnost
	V příjemné a slavnostní atmosféře se v  areálu Mateřské školy Bratrská v Dačicích  uskutečnilo tradiční Slavnostní pasování budoucích prvňáčků, kterého se zúčastnily děti, jejich rodiče i pedagogové. Tato výjimečná událost symbolicky uzavírá jednu důležitou etapu v životě dětí a otevírá dveře do nové – školní.
	Do slavnostního aktu se zapojilo přibližně 100 budoucích prvňáčků, kteří byli za potlesku rodičů a blízkých „pasováni“ na školáky. Celé odpoledne se neslo v duchu radosti, dojetí i hrdosti na to, co děti během svého pobytu v mateřské škole dokázaly. Nechyběl ani krátký program, který si děti připravily, a který byl krásným poděkováním paním učitelkám i rodičům.
	Zdravé město Dačice bylo součástí této významné akce a podpořilo její organizaci, která přispívá k posilování komunitních vazeb, spolupráce mezi školou a rodinou a vytváření pozitivních vzpomínek pro děti i jejich blízké. Právě tyto momenty hrají důležitou roli v budování vztahu dětí ke škole a vzdělávání.
	Velké poděkování patří také společnosti EKO-KOM, která pro všechny budoucí prvňáčky připravila milé dárky. Tyto drobnosti dětem nejen udělaly radost, ale zároveň jim připomněly důležitost odpovědného přístupu k životnímu prostředí. Slavnostní pasování opět potvrdilo, jak důležité je věnovat pozornost přechodovým momentům v životě dětí a vytvářet jim bezpečné a podporující prostředí.  Přejeme všem budoucím prvňáčkům mnoho úspěchů, radosti z učení a spoustu nových kamarádů na jejich další životní cestě.
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	NA KOLE DĚTEM aneb U hranic bez hranic
	V neděli 22. června 2025 zavítala do Dačic charitativní cyklojízda Na kole dětem, která se konala pod hlavičkou Zdravého města Dačice a MA21.
	Tato tradiční akce má hluboký smysl – jejím cílem je podpora onkologicky nemocných dětí a šíření myšlenky solidarity a pomoci těm, kteří ji nejvíce potřebují.
	Peloton cyklistů v čele se zakladatelem nadačního fondu Josefem Zimovčákem a hlavním organizátorem Martinem Schmidtem dorazil na Palackého náměstí krátce po poledni. Na místě byl srdečně přivítán zástupci města i širokou veřejností, kteří přišli vyjádřit svou podporu a vytvořili velmi příjemnou a přátelskou atmosféru.
	Součástí programu bylo také vystoupení talentovaných gymnastek z oddílu TJ Centropen pod vedením paní Šárky Mátlové, které celou akci obohatilo o krásný sportovní zážitek. Významným momentem bylo předání symbolického šeku ve výši 10 000 Kč, který za město Dačice předal starosta Bc. Miloš Novák na podporu nadačního fondu.
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	NA KOLE DĚTEM aneb U hranic bez hranic
	Akce opět ukázala, že spojením sportu, dobré vůle a lidské solidarity lze dosáhnout velkých věcí. Nešlo pouze o samotnou cyklojízdu, ale především o poselství podpory, naděje a sounáležitosti.
	Velké poděkování patří všem organizátorům, partnerům, dobrovolníkům i návštěvníkům, kteří se na akci podíleli nebo přišli podpořit její myšlenku.  Díky vám měla akce skvělou atmosféru a zanechala silný dojem. Těšíme se opět za rok!
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	Mladé zastupitelstvo – mladí lidé si vyzkoušeli řízení města
	ZDRAVOTNÍ HRÁTKY  s Českým červeným křížem
	Zdravotní hrátky VI. – aktivní dopoledne pro seniory v DPS )
	V pondělí 30. června 2025 se v prostorách Domu s pečovatelskou službou v Dačicích uskutečnil již 6. ročník oblíbené akce Zdravotní hrátky, která proběhla ve spolupráci Zdravého města Dačice a Českého červeného kříže.
	Akce byla určena klientům DPS a jejím cílem bylo podpořit aktivní stárnutí, procvičit tělo i mysl a především zpříjemnit společně strávený čas.
	Pro seniory byl připraven pestrý program plný jednoduchých, ale zábavných aktivit, které rozvíjely jemnou motoriku, logické uvažování i pohybové schopnosti. Účastníci si mohli vyzkoušet například chytání rybek, skládání puzzle, malování nebo další drobné úkoly, které je nejen pobavily, ale zároveň nenásilnou formou podpořily jejich fyzickou i mentální kondici.
	Celé dopoledne se neslo v přátelské a uvolněné atmosféře. Klienti DPS se aktivně zapojovali do jednotlivých stanovišť, vzájemně se povzbuzovali a sdíleli radost z každého splněného úkolu.
	Akce tak přispěla nejen k rozvoji dovedností, ale také k posílení sociálních vazeb a dobré nálady.
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	ZDRAVOTNÍ HRÁTKY  s Českým červeným křížem
	Zdravotní hrátky jsou krásným příkladem toho, že i drobné aktivity mohou mít velký význam pro kvalitu života seniorů.

	Pravidelný pohyb, trénink paměti a společenský kontakt jsou důležitými pilíři zdravého a aktivního stáří.
	Velké poděkování patří Českému červenému kříži za spolupráci a všem, kteří se na organizaci akce podíleli.


	MÍSTNÍ AGENDA 21
	DOBRÁ PRAXE NSZM
	Termín: 06-11/2025
	Účastníci:  Město Dačice, NSZM, veřejnost
	Osminohý běh v celostátní soutěži NEJpraxe – inspirace z Dačic
	Do soutěže se zapojilo celkem 29 projektů napříč republikou – soutěžily 2 kraje, 23 měst, 2 městské části a 2 místní akční skupiny. Celkově bylo uděleno více než 3200 hlasů veřejnosti.

	DOBRÁ PRAXE NSZM
	Termín: 06-11/2025
	Osminohý běh byl oceněn především pro svůj komunitní charakter, propojení generací, zapojení osob se zdravotním postižením a originální myšlenku spojení lidí a zvířat v jedné sportovní aktivitě.
	DEN BEZ AUT s  DownTownem
	Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a hladkém průběhu akce – dobrovolníkům z Městského úřadu, mladým hasičům ze SDH, Odboru dopravy, BESIPu, Policii ČR i Městské policii Dačice.
	Díky jejich spolupráci se podařilo vytvořit den, který měl nejen zábavný, ale především smysluplný přesah.
	Den bez aut v Dačicích opět potvrdil, že téma udržitelné mobility a bezpečnosti má své pevné místo ve veřejném prostoru a že i touto formou lze inspirovat k pozitivním změnám v každodenním životě.
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	Den prevence v Dačicích – zdraví, osvěta i zábava pro všechny

	BĚH PRO SVĚTLUŠKU
	Účastníci:  Město Dačice, DDM, Český rozhlas, dobrovolníci
	Večerní běh pro Světlušku opět rozsvítil zámecký park
	V sobotu 20. září 2025 se zámecký park v Dačicích proměnil v místo plné světla, pohybu a solidarity. Uskutečnil se zde tradiční Večerní běh pro Světlušku, který nabídl všem generacím příležitost strávit příjemný podvečer a zároveň podpořit dobrou věc.
	Akci uspořádal Dům dětí a mládeže Dačice ve spolupráci se Zdravým městem Dačice.
	Program odstartoval již v odpoledních hodinách, kdy byly pro děti připraveny zábavné aktivity a stanoviště. Malí návštěvníci si užili soutěže, hry, malování na obličej i další tvořivé činnosti, které jim přinesly radost i nové zážitky.
	Celý prostor parku ožil smíchem, hravou atmosférou a setkáváním rodin i přátel.
	V podvečer se začali scházet běžci, kteří se přišli zapojit do samotného charitativního běhu. Po registraci a krátké společné rozcvičce se účastníci vydali na trasu vedoucí malebným prostředím zámeckého parku.
	Symbolika večerního běhu, doplněná světýlky a jedinečnou atmosférou, dodala celé akci nezapomenutelný rozměr.
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	BĚH PRO SVĚTLUŠKU
	Hlavním smyslem akce byla podpora Nadačního fondu Českého rozhlasu Světluška, který pomáhá lidem se zrakovým postižením. Výtěžek ze startovného i prodeje benefičních předmětů přispěl na financování kompenzačních pomůcek a služeb, které zlepšují kvalitu života nevidomých a slabozrakých. Každý účastník tak svým zapojením přispěl k dobré věci.
	Akce opět potvrdila, že spojení pohybu, komunity a solidarity má velký smysl. Nadační fond byl podpořen téměř 20 000 Kč.
	Přátelská atmosféra, vysoká účast a pozitivní energie všech zúčastněných vytvořily jedinečný zážitek, na který budou účastníci ještě dlouho vzpomínat.
	Velké poděkování patří všem organizátorům, dobrovolníkům i účastníkům, kteří svou přítomností a podporou pomohli „rozsvítit“ nejen zámecký park, ale i životy těch, kteří naši pomoc skutečně potřebují.
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	Přednáška o ztrátě sluchu přinesla důležité informace i praktické rady
	Výstava na stromech – Neviditelné trny přiblížila důstojnou práci (1.–11. 10. 2025)
	Dačice rozzářily první Svatomartinské slavnosti (11. 11. 2025)
	Mezigenerační setkávání
	Účastníci:  Město Dačice, MŠ Dačice, DPS, Ledax, ...
	Mezigenerační setkání: Žehnání adventního věnce v DPS Dačice
	Poslední listopadový den se společenská místnost DPS Dačice rozzářila radostí a vánoční atmosférou díky návštěvě dětí z MŠ Bratrská.
	Tradiční žehnání adventního věnce vedl P. Karel Janů, který společně s dětmi i zazpíval krásné vánoční písně.
	Starosta města Miloš Novák slavnostně rozsvítil první adventní svíci, symbol naděje pro nadcházející adventní čas.
	Děti společně se seniory vytvořily adventní kalendář ve tvaru stromečku, kde každá ozdoba ukrývá z druhé strany přání nebo úkol na každý den.
	Takto se v DPS Dačice společně rozběhla kouzelná doba adventní, plná radosti, tvořivosti a vzájemného propojení generací. Mezigenerační spolupráce ukazuje, jak děti a senioři mohou společně tvořit, učit se od sebe a prožívat krásné chvíle, které posilují komunitu a vánoční tradice.
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